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Plany pojawiły się kilka 
lat temu i były imponujące. 
Wtedy to właśnie przedstawi-
ciele spółki Projektu Gdynia, 
której szefem był biznesmen 
Dariusz Guzek zapowiedzieli 
budowę na dzierżawionej od 
miasta Polance Redłowskiej 
luksusowego hotelu i parku 
wodnego. Dziennikarzom po-
kazywano imponującą wizu-
alizację obiektu, a urzędnicy 
miejscy podkreślali, że obiekt 
może uatrakcyjnić ofertę noc-
legową i rekreacyjną miasta. I 
chociaż inwestycja długo nie 
mogła ruszyć, to w połowie 
2011 roku inwestor obiecywał 
również, że hotel rozpocznie 
działalność latem 2013 roku. 
Mówiono wtedy także o tym, 
że inwestycja powstanie bez 
konieczności zaciągnięcia 
kredytu bankowego i że wy-
konawcą może zostać fi rma 
Mostostal Warszawa.

Takie obietnice nie zostały 
jednak spełnione  - na miejscu 
budowy do dzisiaj nie powsta-
ły nawet fundamenty hotelu. 
A jako, że przedstawicielami 
spółki nie można się skon-
taktować to urzędnicy miej-
scy przestali wierzyć, że taki 
obiekt może kiedykolwiek 
powstać. 

- Złożyliśmy do sądu wnio-
sek o ogłoszenie upadłości  
spółki Projekt Gdynia. Na-

Wakacje to najlepszy czas 
dla energetyków na wykony-
wanie prac związanych z mo-
dernizacją sieci elektrycznej. 
O prawdziwości tego twier-
dzenia do końca tygodnia 
przekonują się mieszkańcy 
kilku rejonów Gdyni, gdzie 
zaplanowano planowane wy-
łącznie prądu.

W czwartek 18 lipca prądu 
nie będzie w godzinach od 
8 do 14 na ulicach Kolonia 
numer 30, 32, 32A, 32B a 
także na ulicy Górnicza od 
42 do 58 numery parzyste, 
Górnicza 49 i Lipowej od 
31 do 56. Tego samego dnia 
prądu nie będzie także w go-
dzinach od 10 do 15 na ulicy 
Legionów od numeru 79 do 
końca numery nieparzyste, 
Hallera od numeru 17 do 25 
numery nieparzyste, Hallera 
numer 14, Hallera centrala 
telefoniczna, Dywizji Ko-
ściuszkowskiej, Redłowska 
od numeru 20 do 52 numery 

Bez prądu w wybranych miejscach Gdyni
Gwiezdna, Wiczlińska 77, 44 
A, Śliska 7, Sucha, Śnieżna, 
Gradowa, Łanowa 3, Tęczowa, 
Gradowa, Wiczlińska numer 
79, 81, Tęczowa, Lazurowa, Su-
cha od numeru 5 w kierunku 
miejscowości Bojano, Łano-
wa od numeru 20 w kierunku 

miejscowości Bojano, Rewe-
renda numer 34, 36, 27, 101, 
114 A w kierunku miejscowo-
ści Bojano. (GB)

parzyste; wyłączona zostanie 
także sygnalizacja świetlna na 
alei Zwycięstwa i ulicy Legio-
niów. W godzinach 12-14 prą-
du zostaną natomiast pozba-

wione następujące gdyńskie 
ulice: Chlebowa, Solna, Żuław-
ska, Kamienna,Kąkola, Krau-
zego, Porożyńskiego, Bernarda 
Myśliwska, Kwiatkowskiej.

W piątek 19 lipca przerwę w 
dostawie prądu w godzinach 
8-16 zaplanowano natomiast 
na ulicach:

Księżycowa, Kosmiczna, 

POLANKA REDŁOWSKA 

- URZĘDNICY STRACILI 
CIERPLIWOŚĆ
Władze Gdyni straciły cierpliwość wobec inwestora, który obiecywał 
budowę hotelu i parku wodnego na Polance Redłowskiej i nie dotrzymał 
takich obietnic. Miasto złożyło w sądzie wniosek o upadłość jego spółki.
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szym zdaniem inwestor jest 
niewypłacalny, nie ma także 
żadnej możliwości kontaktu ze 
spółką - tłumaczy Joanna Graj-
ter, rzecznik prasowy gdyń-
skiego magistratu.

Wniosek do sądu to kolejna 
już próba reakcji miasta na nie-
spełnione obietnice inwestora. 
Wcześniej, czyli w połowie 
2012 roku sąd zadecydował o 
zerwaniu umowy dzierżawy te-
renu między Gdynią i inwesto-
rem. Taki wyrok nie jest jednak 
prawomocny a sprawę kompil-
kuje także fakt, ze Dariusz Gu-
zek nie jest już zarządzającym 
spółką Projekt Gdynia.

Dla miasta złożenie wniosku 

do sądu o upadłość spółki ma 
być początkiem formalności, 
które zakończą się próbą zna-
lezienia nowego inwestora na 
Polankę Redłowską. W pla-
nach jest bowiem ogłoszenie 
kolejnego przetargu na wyko-
rzystanie tego terenu.

- Ciężko wyrokować, czy taki 
przetarg uda się ogłosić jeszcze 
w bieżącym roku. Nie wiado-
mo ile potrwają sprawy sądowe 
- tłumaczą urzędnicy miejscy.

O planach budowy na tere-
nie Polanki Redłowskiej hote-
lu mówiono już od kilkunastu 
lat, a to miejsce coraz częściej 
określa się jako „pechowe”, bo 
mimo kilku prób i inwestorów 

nigdy nie udało się tam zamie-
nić planów w konkretną inwe-
stycję

Jeszcze w latach 90, gdy na 
miejscu znajdowała się stacja 
pomp, dawne baseny i budy-
nek po hotelu Lazurowym 
miasto szukało inwestora zain-
teresowanego dzierżawą terenu 
i stworzeniem tam ogólnodo-
stępnego terenu rekreacyjne-
go. W 1999 r. nieruchomość 
wydzierżawiono fi rmie dewe-
loperskiej Echo Investment 
SA z Kielc, która nie dotrzy-
mała jednak obietnic budowy 
luksusowego hotelu z częścią 
restauracyjną i parkiem wod-
nymi i zapłaciła karę za nie-

dotrzymanie umowy. W 2005 
roku powołano spółkę Projekt 
Gdynia (zarządzał nią Dariusz 
Guzek), która przejęła prawa 
30-letniej dzierżawy terenu i 
wybudowania hotelu. Począt-
kowo deklarowano, ze hotel 
będzie gotowy do 2008 roku, 
później (po dwóch latach, gdy 
inwestycja nie ruszyła) pojawił 
się termin realizacji inwestycji 
w 20011 roku. Wtedy koszt in-
westycji szacowano na 60 mln 
euro, a hotel miał nawet być 
bazą pobytową na Euro 2012.

Polanka Redłowska (na zdjęciu) to najbardziej pecho-
we miejsce na mapie gdyńskich inwestycji. Kilkakrotnie 
planowano tu budowę hotelu i do dzisiaj takie plany 
nie zamieniły się w czyny

Grzegorz Bryszewski
g.bryszewski@expressy.pl



fo
t. 

U
M

 G
dy

ni
a

List intencyjny w sprawie 
współpracy miasta i stoczni 
Nauta podpisano na począt-
ku lipca w gdyńskim InfoBo-
xie, a głównym założeniem 
tego dokumentu są wspólne 
działania nad skomunikowa-
niem nowego Środmieścia z 
siecią gdyńskich ulic.

-   Strony zadeklarowały 
wspólne fi nansowanie po-
szerzenia ulicy Węglowej, 
budowy ulicy Nowej Węglo-
wej oraz rozbudowy ulicy 
Waszyngtona. Przypomnij-
my, że wcześniej podobną 
deklarację złożył Polski Hol-
ding Nieruchomości, który 
dysponuje terenem Molo Ry-
backiego - tłumaczą urzędni-
cy miejscy.

Nowa część Śródmieścia 
ma powstać na terenie, któ-
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Miasto zbuduje drogi 
razem ze stocznią
Ruszyły przygotowania do zagospodarowania terenów poprzemysłowych w centrum 
Gdyni, w których powstanie nowa część Śródmieścia. W ramach porozumienia miasto 
zbuduje tam drogi razem ze stocznią Nautą, dawnym gospodarzem terenu.

ry Nauta zajmowała do końca 
2012 roku, zanim przeniosła 
swoją produkcję na ul. Cze-
chosłowacką. Według planów 

część mieszkaniowa powsta-

nie tam na obszarze 28 tys. m 
kw., część handlowa - 45 tys. 
m kw., usługowo-biurowa - 23 
tys. m kw., hotelowa - 8 tys. m 
kw., magazynowa - 35 tys. m 

kw. Na parkingi przeznaczono 
35 tys. m kw. W basenie Wen-
dy projektowana jest nowa 
marina żeglarska, a nabrzeża 
zamienią się w ogólnodostęp-

ne bulwary. Łączna powierzch-
nia nowych budynków może 
osiągnąć nawet 174 000 m kw.

Aby umożliwić inwestowanie 
na tym terenie powstaje właśnie 
nowy plan zagospodarowania 
przestrzennego ( ma powstać 
jeszcze w tym roku). 

Inwestorów na rzecz Stoczni 
Nauta poszukuje znana fi rma 
konsultingowa Colliers Inter-
national. Do 24 lipca zbierane 
są listy intencyjne zaintereso-
wanych podmiotów. Do końca 
sierpnia będą one mogły skła-
dać niewiążące oferty, które 
później staną się przedmiotem 
negocjacji. Przedstawiciele Na-
uty liczą, że inwestora uda się 
wyłonić i sprawę sfi nalizować 
do końca bieżącego roku.

Jednym z inwestorów zainte-
resowanych terenem jest fi rma 
deweloperska Swede Center, 
która przymierza się do budo-
wy 11-kondygnacyjnego biu-
rowca i 9-kondygnacyjnego 
hotelu Marriott Courtyard. Te 
budynki powstać mają przy Ba-
senie Prezydenta w Gdyni.

Na zdjęciu wizu-
alizacja nowego 
Środmieścia Gdyni 
autorstwa arch.
Jacka Droszcza

Grzegorz Bryszewski
g.bryszewski@expressy.pl

KONCERTY | Już 18 lipca 
w sopockiej Zatoce Sztuki 
wystąpi czołowa wokalistka 
polskiej muzyki popularnej 
Monika Brodka. Dzień pod-
bijający rodzimą scenę ze-
spół Fair Weather Friends. 
Monika Brodka to artystka, 
której chyba nikomu w tym 
kraju przedstawiać nie trzeba. 
W 2010 roku albumem zatytu-
łowanym „Granda” udowod-
niła, że Polacy chętnie wspie-
rają rodzimy ambitny rynek 
muzyczny, kupując ponad 50 
tysięcy sztuk tego wydawnic-
twa. Dowiodła, że warto być 
zawziętym w tym co się robi 
i odważnie, bez kompleksów 
wspinać się po szczeblach ka-
riery.

Potwierdziła to 3 lata później 
przełomowym materiałem w 
swojej karierze, EP-ką „LAX”, 
z utworem „Dancing Shoes” 
będącym hołdem artystki dla 
Michaela Jacksona i przebo-
jowym „Varsovie”, które już 
podbiło serca słuchaczy. Na 
koncertach – istna petarda 
energetyczna. Kto jeszcze nie 

widział jej w akcji może to 
nadrobić podczas występu w 
sopockiej Zatoce Sztuki, któ-
ry startuje już dziś (czyli w 
czwartek 18 lipca o godzinie 
20).19 lipca na scenie H&M 
Loves Music wystąpi zaś je-
den z najbardziej obiecujących 
młodych polskich zespołów. 
Fair Weather Friends sztur-
mem zdobywają rodzimą 
scenę muzyczną. Jeszcze rok 
temu mało kto o nich słyszał, 
a teraz są postrzegani jako 
gorąca i bardzo obiecująca 
nowość. Spora w tym zasługa 
ich świetnych żywiołowych 
występów i zaraźliwej funko-
wej energii, której mają aż w 
nadmiarze. Ich brzmienie to 
połączenie współczesnej elek-
troniki z muzyką taneczną lat 
70. i 80. Fair Weather Friends 
to niekwestionowany czar-
ny koń line-upu H&M Loves 
Music. Okazja do zabawy przy 
„Fortune Player” pojawi się 
już 19 lipca o godzinie 20:00 
w Zatoce Sztuki.  Wstęp na 
wszystkie koncerty jest wolny.
(nori)

Brodka na scenie H&M 
Loves Music
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Na wykorzystaniem elektro-
ciepłowni myślało 40  studen-
tów wydziałów architektury z 
Politechniki Gdańskiej, École 
Nationale Supérieure d’Archi-
tecture Nantes (Francja) oraz 
HafenCity Universität Ham-
burg (Niemcy) wzięło udział 
w warsztatach „Gdynia Design 
Injection”. Mieli 10 dni, aby 
przemyśleć i zidentyfi kować 
potencjalne sposoby wykorzy-
stania tego miejsca. Projekty 
tworzyli w 3 lub 4-osobowych, 
międzynarodowych grupach.

Chociaż prace były różne, 
to miały wspólne elementy. 
Studenci bardzo odważnie po-
deszli do tematu i próbowali 
połączyć  związek pomiędzy 
historią a teraźniejszością te-
renów stoczniowych, dodając 
jednocześnie szeroko pojętą 
rozrywkę. W wielu koncep-
cjach pojawił się pomysł wy-
korzystania innowacyjnych, 
czy też ekologicznych rozwią-
zań.

Myślą przewodnią jednej z 
prac była idea siania nasion 
a grupa widziała elektrocie-
płownię jako miejsce, w któ-
rym produkuje się żywność. 
Inna grupa stworzyła projekt 
elektrociepłowni jako miejsca 
pracy dla naukowców, desi-
gnerów, ludzi kreatywnych, 
których w Gdyni nie brakuje. 
W takim ujęciu budynek był-
by zarówno miejscem pracy i 

tworzenie produktów jak i ich 
prezentacji.

Studenci wpadli także na 
pomysł, by z elektrociepłow-
ni uczynić centrum sporto-
we, które służyłoby integracji 
pracowników BPNT, ale i 
mieszkańców Gdyni. Mogli-
by uprawiać różne sporty, np. 
squash, fi tness, jogę. Jedna 
z grup skupiła się na zagad-
nieniu energii odnawialnej i 
stworzyła z elektrociepłowni 
wiatrak, który mógłby stać się 
nowym miejskim symbolem. 
Wśród pomysłów wyróżniały 
się koncepcje prowadzenia w 
budynku warsztatów publicz-
nych łącznie z możliwością 
wynajmowania na kilka dni 
miejsc do pracy, stworzenia 
„Solidarboxu” z przestrzenia-
mi dla różnych użytkowników 
czy ulokowania na kominie 
punktu widokowego z pery-
skopem.

- Nie jest sztuką zrównać 
z ziemią stare budynki, ale 
tchnąć w nie ducha nowo-
czesności - powiedział Józef 
Adam Bela, wiceprezes zarzą-
du Pomorskiej Specjalnej Stre-
fy Ekonomicznej.

Projekt warsztatów archi-
tektonicznych był realizowa-
ny przez Pomorską Specjalną 
Strefę Ekonomiczną we współ-
pracy z Politechniką Gdańską 
i Miastem Gdynia. 

17 sierpnia do Gdyni przy-
płynie meksykański żaglowiec 
Cuauhtemoc. Ten trzymasz-
towiec wróci do miasta po 10 
letniej przerwie.

Cuauhtemoc zacumuje przy 
nabrzeżu Pomorskim, w miej-
scu, które zwyczajowo zajmuje 
Dar Młodzieży. Spędzi w Gdy-
ni aż 5 dni - od 17 do 22 sierp-
nia 2013 roku. 

-Żaglowiec na pewno bę-
dzie można zwiedzać, jednak 
dokładne szczegóły wizyty są 
jeszcze w trakcie ustalania - 
tłumaczą urzędnicy miejscy.

 Cuauhtemoc jest jednym zz 
najbardziej rozpoznawalnych 
żaglowców świata. Całkowita 

długość jednostki to 90,5 m, 
a jej liczna - składająca się z 
260 osób - załoga znana jest z 
efektownych parad na rejach 
podczas wchodzenia i wycho-
dzenia z portu. 

Wybudowany w 1982 r. w 
stoczni Celaya w hiszpańskim 
Bilbao, od początku służy jako 
jednostka szkolna meksykań-
skiej Marynarki Wojennej. 
Nazwa okrętu w języku Indian 
zamieszkujących obszar Mek-
syku oznacza „spadającego 
orła”, a nawiązuje do imienia 
ostatniego władcy Azteków. 
To właśnie jego podobiznę 
przedstawia galion na dziobie 
jednostki.

Gdyński  Ośrodke Hipoterpii 
zaoferuje w wakacje darmowe 
przejażdżki konne. Będzie 
można z nich skorzystać od 22 
lipca do końca sierpnia 2013 r. 
w Gdyni, w każdy poniedzia-
łek w Ośrodku Hipoterapii w 
Orłowie, przy ul. Spółdzielczej 
4. - To prawdziwa gratka dla 
początkujących miłośników 
jeździectwa. Pierwsze spotka-
nie, wyjątkowo, w czwartek 
18 lipca 2013 r – zapowiadają 
organizatorzy.
Zajęcia (jazda w siodle i lonża) 
będą odbywać się w godz. 
16.00 - 18.00. Przejażdżki na 
koniu o wdzięcznym imieniu 
Frytek prowadzone będą przez 
profesjonalnego instruktora 
rekreacji ruchowej ze specjal-
nością jazda konna. 
GB

Ruszył cykl spotkań 
„Wakacje z architekturą”. 
To przygotowana przez 
Gdynię oferta dla osób, 
które chcą zwiedzić i po-
znać historyczne śródmie-
ście  miasta oprowadzani 
przez kompetentnego, 
wyszkolonego przewod-
nika.

Pierwszy spacer miał 
miejsce w sobotnie połu-
dnie 13 lipca a miejscem 
zbiórki uczestników  był 
InfoBox. Z propozycji 
spaceru skorzystały dwie 
grupy liczące w sumie 
około 50 osób. A tuż przed 
wyruszeniem w miasto 
odbyła się krótka prelekcja 
i zaprezentowano fi lm na 
temat architektury moder-

nistycznej w Gdyni.
Następnie uczestnicy 

przeszli trasą z Skweru 
Żeromskiego, przez m.in. 
Plac Grunwaldzki, Skwer 
Kościuszki, Plac Kaszub-
ski aż do Placu Konstytu-
cji. Trasa została ułożona 
w taki sposób, aby można 
było zapoznać się z relik-
tami wiejskiej architektu-
ry, willową i pensjonatową 
zabudową dawnego letni-
ska oraz najciekawszymi 
przykładami architektury 
modernistycznej Gdyni.

- Na kolejne spacery 
zapraszamy w lipcowe i 
sierpniowe soboty o godz. 
12:00. Zbiórka w Infobo-
xie - zapraszają organiza-
torzy. GB

Saperzy Marynarki 
Wojennej podjęli we wto-
rek 16 lipca niewybuch 
z terenu budowy przy 
ulicy Morskiej w Gdy-
ni-Chyloni. Niewybuch, 
którym okazał się granat 
moździerzowy kalibru 82 
mm został zabezpieczony 
i zostanie zniszczony na 
poligonie lądowym Mary-
narki Wojennej.

Robotnicy natrafi li na 
niewybuch z czasów II 
wojny światowej podczas 
prac ziemnych prowadzo-
nych przy ulicy Morskiej 
nieopodal Estakady 
Kwiatkowskiego 

Zaalarmowane zostały 
służby operacyjne Ma-

rynarki Wojennej, które 
wysłały do akcji Patrol 
Rozminowania z 43 Ba-
talionu Saperów MW. Po 
przybyciu na miejsce akcji 
saperzy MW rozpoznali 
obiekt jako granat moź-
dzierzowy kalibru 82 mm.

Akcją dowodził bosman 
Mirosław Lazar, a w skład 
Patrolu Rozminowania 
weszli saperzy: st. mat 
Tomasz Grapp i st mar 
Juliusz Radtke.

Saperzy Marynarki 
Wojennej ostrzegają, 
że każdorazowo, o tego 
typu znaleziskach należy 
bezzwłocznie informować 
Policję. Nie wolno nic 
ruszać, ani dotykać. (GB)

Po mieście 
z przewodnikiem
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Gdyński InfoBox to miejsce 
zbiórki spacerów w ramach 
“Wakacji z Architekturą”

Darmowe 
przejażdżki 
konne

Niewybuch na ulicy MorskiejMeksykański żaglowiec ponownie w mieście

 To druga w historii wizyta 
Cuauhtemoca w Gdyni. W 2003 
roku przypłynął on do miasta 
podczas zlotu żaglowców Th e 

Cutty Sark Tall Ships’ Races. Fu-
rorę zrobiła podczas tej imprezy 
entuzjastyczna i otwarta meksy-
kańska załoga tego statku.
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Żaglowiec z 
Meksyku od-
wiedził także 

Szczecin (na 
zdjęciu)

Nowe pomysły na starą 
elektrociepłownie

Centrum sportowe, albo miejsce pracy dla naukowców i designerów.
To częśc pomysłów na wykorzystanie dawnej stoczniowej elektrociepłowni 
w Gdyni stworzonych przez studentów z Niemiec, Francji i Polski.
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Grzegorz Bryszewski
g.bryszewski@expressy.pl

Jeden z 
odważnych 

pomysłów 
studentów 

zakładał 
stworzenia 

wiatraka na 
kominie elek-
trociepłowni
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Jednostka Maersk Line to 
obecnie największy na świecie 
kontenerowiec o pojemności 
18 000 TEU, którego ładunek 
o łącznej wysokości 136 me-
trów mógłby bez problemu 

wypełnić nowojorski Times 
Square.

Chrzest tej jednostki miał 
miejsce w czerwcu, w cza-
sie którego nadano jej imię 
Mærsk Mc-Kinney Møller, 
na cześć zmarłego w 2012 
roku syna założyciela fi rmy i 
legendy transportu morskie-
go. Pierwszy rejs największe-

go kontenerowca na świecie, 
rozpoczął się w porcie Busan 
w Korei Południowej 15 lip-
ca 2013 roku. Kontenerowiec 
płynie na trasie łączącej rynki 
europejski i azjatycki. Dzie-
siątym punktem trasy jest 
Gdańsk, do którego Triple-E 
powinien dotrzeć 21 sierpnia, 
po 37 dniach od startu.

- Pierwszy kurs Maersk Mc-
Kinney Møller jest sprawdzia-
nem wdrożonych przez nas 
rozwiązań w rzeczywistych 
warunkach oraz dowodem, że 
statek jest perfekcyjnie przy-
gotowany do pracy. Jesteśmy 
pewni, że rejs naszej nowej 
fl agowej jednostki potwierdzi 
wszystkie jej zalety i podkreśli 

znaczenie bardziej efektyw-
nej, wydajnej i ekologicznej 
fl oty - wyjaśnia Th omas Bag-
ge, prezes Maersk Polska i szef 
Maersk Line w Europie Środ-
kowo-Wchodniej.

Maersk Mc-Kinney Moller 
to prawdziwy kolos o długo-
ści 400 metrów, 59 metrach 
szerokości i 73 metrach wyso-

Na gdyńskiej plaży 
Śródmieście, przy kładce 
prowadzącej do mariny, 
pojawiły się niestandardo-
we kosze na śmieci. Te de-
signerskie śmietniki swoim 
kształtem przypominają..
peryskopy.

Na plaży Śródmieście 
pojawiło się dokładnie 20 
pojemników na śmieci, 
które przypominają pery-
skop. Nawiązują one do 
historycznych elementów 
wyposażenia statków.

- Gdynia jest miastem z 
morza, a widać to nie tylko 
w porcie, ale też w mieście. 
Do stylistyki morskiej 
nawiązują m.in. budynki 
przypominające statki czy 
mała architektura – tłuma-
czą urzędnicy miejscy

Projekt koszy stworzo-
ny został przez Michała 
Zrzelskiego i zajął pierwsze 

miejsce w drugiej edycji 
konkursu Gdynia City 
Transformers organizo-
wanego przez Centrum 
Designu Gdynia. Pojemni-
ki mają odpowiedni ciężar 
i są odporne na działanie 
warunków atmosferycz-
nych. I co bardzo ważne 
ich konstrukcja gwaran-
tuje, że odpady nie będą 
roznoszone przez silniejsze 
podmuchy wiatru. Koszt 
wykonania takich perysko-
pów to ok. 30 tys. zł.

W tym samym konkursie 
wyróżnienie otrzymali: 
Mateusz Pruszkowski za 
projekt Ekokamyki oraz 
zespół w składzie Wiktor 
Kurc i Aleksandra Mierzwa 
za kosze w kształcie boi. 
Być może właśnie ten 
ostatni projekt zostanie 
zrealizowany w przyszłym 
roku. GB

Podczas festiwalu Gdynia 
Design Days miejska fontan-
na zmieniła kolory i ubrana 
została w szklaną mozaikę. 
Swój nowy wygląd fotanna 
zaprezentowała w niedzielę 
14 lipca 2013 r, 

Fontanna pojawia się na 
większości pocztówek z 
Gdyni i chętnie fotografują 
się przy niej mieszkańcy i tu-
ryści, a także Młode Pary. Od 
dawna gdyńskie „kielichy” 
są jednym z symboli mia-

sta, podczas projektowania 
„lift ingu” fontanny zadbano 
więc o zachowanie  moder-
nistycznego charakteru tego 
obiektu, który powstał w la-
tach 70. ubiegłego wieku a za 
rok będzie obchodził swoje 
40-letnie urodziny.

Autorką koncepcji jest 
Edyta Barańska - projektant-
ka szkła, laureatka nagrody 
„Dobry Wzór” dla najlep-
szych projektów wzornictwa 
przemysłowego. Wpadła na 

Designerskie śmietniki

Gdyńska fontanna odnowiona
pomysł, by pokryć bryłę fon-
tanny mozaiką wykonaną z 
ręcznie formowanego szkła. 
Powstała ona z odzyskanego z 
odpadów szkła w trzech kolo-
rach charakterystycznych dla 
Gdyni: niebiesko-zielonym 
- kojarzącym się z morzem, 
beżowo-złotawo-białym - to 
piasek oraz szarym, jaki ma 
większość gdyńskich elewa-
cji. Taki sposób odnowienia 
fontanny sprawi, że w słońcu  
będzie ona lśnić feerią barw.

Renowacja fontanny spe-
cjalnie zorganizowano latem, 
w trakcie sezonu, by zachęcić 
jak najwięcej gdynian i tury-

stów do wspólnego działania, 
a także oglądania na żywo 
pracy artystów. Ciekawy był 
także skład ekipy „remonto-
wej”. W pracach, a właściwie 
wielkim happeningu, poma-
gali studenci gdańskiej Aka-
demii Sztuk Pięknych, młodzi 
projektanci, a także wolon-
tariusze i Polskie Zrzeszenie 
Płytkarzy.

Gdyńska fontanna w obec-
nym kształcie z betonowymi 
misami o różnej wysokości 
została zbudowana w 1974 
r. Zaprojektowali ją Łukasz i 
Bolesław Rogińscy.
Oprac. (GB)fo
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Kontenerowiec-olbrzym 
przypłynie do Gdańska
Dokładnie 21 sierpnia do terminalu kontenerowego DCT Gdańsk SA wpłynie statek Maersk 
Mc - Kinney Moller. Aktualnie jest to największy na świecie kontenerowiec.

kości. Statek na trasie łączącej 
Azję i Europę ma do pokona-
nia 12 portów. W każdym z 
nich lokalne oddziały Maersk 
Line przygotowują uroczysto-
ści z okazji pierwszego rejsu 
największego kontenerowca na 
świecie.

Kontenerowiec-olbrzym jest 
tylko nieznaczne szerszy i dłuż-
szy od Emma Maersk, statku 
klasy E, tego samego armatora 
i będącego dotąd największym 
z kontenerowców, pływających 
po morza i oceanach. Jednak w 
jego ładowniach i na pokładzie 
będzie można przewozić do 18 
tys. TEU, czyli kontenerów 20 
- stopowych, gdy pojemność 
Emma Maersk wynosi do 15,5 
tys. TEU. Statek, który zawinie 
do Gdańska jest też bardziej 
ekonomiczny niż starsze jed-
nostki przewożące kontenery. 
Jego silniki spalają bowiem do 
30 proc. mniej paliwa niż statki 
klasy E, w przeliczeniu na jeden 
przewieziony kontener. 

Podczas wpłynięcia statku do 
Gdańska fi rma planuje organi-
zację specjalnego punktu wido-
kowego na plaży na Stogach, z 
którego zainteresowani będą 
mogli obserwować jego wpły-
nięcie. Dodatkową atrakcją ma 
być Miasteczko Maersk - inte-
raktywne centrum rozrywko-
wo-edukacyjne, zlokalizowane 
w sercu Gdańska, oraz rejsy 
wycieczkowe dla wszystkich, 
którzy będą chcieli zobaczyć 
Triple-E na własne oczy.

Statek pozostanie w gdańskim 
porcie do 24 sierpnia.
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Tegoroczna edycja (trzecia 
z kolei) wydarzenia będzie 
miała miejsce od 21 do 27 w 
bursie przy Technikum Łącz-
ności (ulica Podwale Staro-
miejskie 51/52) w Gdańsku. 
Warsztaty zaplanowano dla 
100 uczestników - młodzie-
ży w wieku od 15 do 19 lat.

- 90 osób to uczniowie 
z Meropolii Gdańskiej 7 

uczniów z USA. Warsztaty 
będzie prowadzić 12 mena-
dżerów, w tym 9 z firmy Bo-
eing - zapowiada Katarzyna 
Makosa, marketing& PR 
manager w Gdańskim In-
kubatorze Starter, który jest 
organizatorem GBW.

Gdańska edycja warsztatów 
bazuje na autorskim progra-
mie amerykańskiej Founda-

tion for Private Enterprise 
Education, która jest pomy-
słodawcą amerykańskiego 
Washington Business Week. 
W Stanach Zjednoczonych 
od przeszło 30 lat koncept 
ten cieszy się niesłabnącą 
popularnością, a liczba ab-
solwentów programu prze-
kroczyła 50 000. Jak podkre-
ślają organizatorzy program 

jest ogromną dawką wiedzy 
z zakresu marketingu, eko-
nomii, giełdy, zarządzania 
zespołem, czy technik pre-
zentacji i okazją do rozwoju 
kreatywności, przebojowo-
ści i wiary w sukces młodych 
ludzi. 

Uczestników gdańskich 
warsztatów czeka więc sześć 
dni, podczas których będą 

musieli porozumiewać się w 
języku angielskim i program 
dnia wypełniony po brzegi 
warsztatami, spotkaniami i 
wykładami. Nowością w te-
gorocznej edycji jest specjal-
ny dzień  skupiony wyłącz-
nie zagadnieniach z zakresu 
ICT, czyli teleinformatyki.

Sam program warsztatów 
może natomiast zaimpo-

Sześć dni nauki przedsiębiorczości 
w stylu amerykańskim
W niedzielę 21 lipca ruszy Gdańsk Businness Week 2013,czyli sześciodniowe warsztaty przedsiębiorczości i kreatywności 

prowadzone w języku angielskim przez menadżerów z fi rm takich jak Microsoft oraz Boeing.

nować różnorodną formą 
przekazywania wiedzy i mo-
tywowania do kreatywności, 
jest też alternatywą do prze-
kazywania wyłącznie wiedzy 
teoretycznej. Uczestnicy pra-
cujący w grupach  uczą się  
się bowiem podejmowania 
decyzji związanych z kiero-
waniem firmą, ustalaniem 
cen sprzedaży, kosztów mar-
ketingowych oraz budżetów 
dla swoich „produktów” któ-
re są prezentowane ostatniego 
dnia programu podczas trade 
show czyli giełdy. Oprócz „ty-
powych” warsztatów i szko-
leń w programie wydarzenia 
można znaleźć pracę w gru-
pach, walne spotkania, burze 
mózgów, wieczór talentów i... 
mecz koszykówki. Uczestnicy 
odwiedzą także Gdański In-
kubator Przedsiębiorczości. 

- To wielka przygoda, inte-
gracja w niezwykły sposób, 
możliwość rozwoju kompe-
tencji miękkich i okazja do 
podszkolenia języka angiel-
skiego. 

A przede wszystkim ogrom-
na dawka wiedzy biznesowej, 
spotkania z ciekawymi  ludź-
mi ze świata lokalnego oraz 
amerykańskiego biznesu.  Na 
naszych oczach buduje się 
atmosfera wspierania i two-
rzenia własnej drogi do suk-
cesu, taki amerykański duch 
niekończących się możliwo-
ści - jednym słowem krok do 
rozwinięcia własnych skrzy-
deł i to brzmiące z tyłu głowy, 
energetyzujące… Yes, I can! 
– mówi Monika Majkrzyk z 
gdańskiego Startera, koordy-
natorka projektu. 

Pierwsza gdańska edycja 
programu odbyła się w sierp-
niu 2011 r. 
Grzegorz Bryszewski
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Ponad 40 obcokrajowców 
będzie studiowało w nowym 
roku akademickim w gdyń-
skiej Wyższej Szkoły Admini-
stracji i Biznesu.Najliczniejszą 
grupę stanowić będą Rosjanie, 
Ukraińcy oraz Hiszpanie, nie-
co egzotyki wprowadzą rów-
nież kandydaci z Iranu czy 
Maroka. Najchętniej wybie-
ranymi przez obcokrajowców 
kierunkami są Zarządzanie i 
Logistyka.

Przedstawiciele uczelni za-
interesowanie ze strony obco-
krajowców tłumaczą  wysoki 
poziom kształcenia. Podkre-
ślają też, że w pierwszym pół-

roczu 2013 r. do Biura Współ-
pracy Zagranicznej wpłynęło 
kilkadziesiąt zgłoszeń. 

-Z roku na rok zaintereso-
wanie prestiżowymi studiami 
biznesowymi będzie rosło. 
Kandydaci nie mają już takich 
problemów z otrzymaniem 
wizy do Polski jak kiedyś. 
Dużym ułatwieniem jest też 
pomoc jaką Biuro Współpra-
cy Zagranicznej oferuje kan-
dydatom ubiegającym się o 
wizę - argumentuje Kateryna 
Meller, spec. ds. rekrutacji:

Uczelnia im. E. Kwiatkow-
skiego zapewnia obcokrajow-
com kompleksowe wsparcie, 

począwszy od pomocy w 
przygotowaniu dokumentów, 
skończywszy na organizacji 
zakwaterowania czy skierowa-
niu na kursy językowe. Mimo 
iż zajęcia odbywają się w języ-
ku angielskim, część studen-
tów zainteresowana jest nauką 
języka polskiego, co znacznie 
ułatwia adaptację w Polsce. 
WSAiB od sierpnia oferuje 
swoim studentom kursy języ-
ka polskiego dla początkują-
cych.

Grupę studentów z zagranicy 
składać się będą kandydaci na 
regularne studia oraz uczest-
nicy programu Erasmus. Ob-

cokrajowcy, którzy przyjechali 
na zajęcia do WSAiB w roku 
akademickim 2012/2013 jako 
najważniejsze argumenty 
przemawiające za wyborem 
Uczelni im. E. Kwiatkowskie-
go wymieniali: wysoki po-
ziom kształcenia, atrakcyjną 
lokalizację, niewielkie koszty 
utrzymania, program naucza-
nia zbliżony do oferty eduka-
cyjnej w uczelni macierzystej.

W roku 2013/2014 na gdyń-
skiej uczelni będą studiowały 
osoby z 9 państw: Niemec, 
Turcji, Słowacji, Hiszpanii, 
Rosji, Iranu, Ukrainy, Rumuni 
i Maroko. Oprac.(GB)

Uczelnia atrakcyjna dla obcokrajowców

Punktualnie o godzinie 18 w niedzielę 21 lipca na plaży 
w Mechelinkach ruszą Ogólnopolskie Wybory Burszty-
nowej Miss Lata 2013. 

Wydarzenie poprowadzi Conrado Moreno, Hiszpan 
polskiego pochodzenia, znany m.in. z programu telewi-
zyjnego „Europa da się lubić”. Gwiazdą wieczoru będzie 
natomiast znany wokalista Marco Bocchino. 

Wcześniej, czyli od godz. 16:00,odbędą się Wybory 
Małej Miss Lata. Organizatorzy przyjmują zapisy do tej 
rywalizacji od godziny d godz. 15:00 przy scenie plenero-
wej. W tych wyborach miss mogą startować dziewczynki 
w wieku 3-10 lat. GB

W weekend 27-29 
września Gdynia i jej 
okolice zamienią się w 
wielki, radosny plac zabaw 
z licznymi atrakcjami dla 
rodzin z dziećmi. Wyda-
rzenie nazwane Gdyński-
mi Dniami Rodzinnymi 
będzie kontynuacją takiej 
samej imprezy organizo-
wanej w stolicy. 

Dni Rodzinne mają 
pokazać rodzicom jak 
ciekawa jest oferta miasta 
pod kątem przyjaznych 
im miejsc a impreza, która 
przyjedzie do Gdyni bę-
dzie kontynuacją działań 
w stolicy.

– W marcu dzięki współ-
pracy z kilkudziesięcioma 
warszawskimi instytucja-
mi i fi rmami udowodni-
liśmy, że stolica może być 
naprawdę wspaniałym 
miejscem dla rodzin z 
dziećmi, że najmłodsi nie 
mają prawa się tu nudzić, 
spędzając wolny czas w 
ciekawy i twórczy sposób. 
Postanowiliśmy więc nasz 
festiwal zorganizować 
także w Gdyni. Miasto to 
daje swoim najmłodszym 
mieszkańcom i ich rodzi-
com wiele możliwości, 
trzeba tylko wiedzieć jak 
je wykorzystać. tłumaczy 
Krystyna Radkowska ze 
ZwalczNude.pl, pomysło-
dawczyni Warszawskich 
Dni Rodzinnych.  

Do udziału w wydarze-
niu zaproszone zostały 
liczne gdyńskie instytucje, 
kafejki oraz fi rmy, z który-
mi stworzono wyjątkową 
ofertę – trzydniowy pro-
gram gier, zabaw i innych 
atrakcji dla najmłodszych. 
Wspaniałą zabawę połą-
czono z nauką, a wszystko 

ma dostarczyć najmłod-
szym mieszkańcom Gdyni 
wielu niezapomnianych 
wrażeń, które na długo 
pozostanie w pamięci.

– Pomysł  organizacji 
tego przedsięwzięcia pod-
sunęli mi rodzice, którzy 
narzekają, że w Gdyni 
brak jest ciekawych miejsc 
i edukacyjnych atrakcji dla 
ich pociech. To niepraw-
da! Wystarczy odrobinę 
poszukać, aby znaleźć 
caklkiem oryginalne i kre-
atywne zajęcia. Wynikiem 
takich poszukiwań są 
Gdyńskie Dni Rodzinne.  
Mamy nadzieję, że ten 
wspaniały festiwal i tu 
przerodzi się w regularną 
imprezę – dodaje Krystyna 
Radkowska. 

Udział w większości 
zajęć jest bezpłatny, na 
wszystkie należy się zapi-
sywać. Więcej informacji 
można znaleźć na stronie 
www.gdynskiednirodzin-
ne.pl. Dokładny program 
wydarzenia ma pojawić się 
7 września.

Organizatorem War-
szawskich i Gdyńskich 
Dni Rodzinnych jest 
portal ZwalczNude.pl. 
ZwalczNude.pl to portal 
internetowy organizujący 
liczne gry miejskie na tere-
nie największych polskich 
miast. Są dedykowane 
osobom aktywnym, które 
lubią spędzać wolny czas 
poza domem. Portal pełni 
również funkcję wirtualnej 
platformy, za pośrednic-
twem której użytkownicy 
mogł dzielić się między 
sobą swoimi oryginalnymi 
pomysłami na walkę z 
nudą.
Oprac.(GB)
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Bursztynowa Miss Lata

Gdyńskie Dni Rodzinne 
ruszą we wrześniu
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Inspiracje minionymi dekadami to nie tylko rewolucja w świecie mody. Trendseterzy 
i projektanci wnętrz sięgnęli pamięcią do lat 40., 50. i 60-tych minionego stulecia 
i sprawili, że styl vintage wkrada się także do naszych mieszkań, zaglądając nam 
do łazienek, salonu czy sypialni, ale przede wszystkim do kuchni.

Styl retro 
w naszych domach

Więcej str. 10

Wyniki sprzedaży za I pół-
rocze 2013, opracowane 
przez analityków, okazały się 
lepsze niż rok temu, zwłasz-
cza na rynku mieszkanio-
wym. Podaż mieszkań zarów-
no z rynku pierwotnego, jak 
i wtórnego w dalszym ciągu 
znacznie przekraczała popyt. 
Sytuacja taka utrzymuje się 
już od czterech lat i sprawia, 
że sprzedający są bardziej 
skłonni do obniżania cen, 
przystosowując je do realiów 
rynku. Kupujący nadal mają 
więc ogromny wybór i możli-
wość negocjowania cen.

Największe zainteresowa-
nie kupujących budziły naj-
tańsze mieszkania i wszelkie 
okazje cenowe. Najchętniej 
kupowane były mieszkania 
2-pokojowe o powierzchni 

około 40 mkw. i 3-pokojowe o 
powierzchni około 55 mkw.

Kupujący wybierający nowe 
mieszkania chcieli zazwyczaj 
te w pełni wykończone, tak 
by nie ponosić dodatkowych 
kosztów. Na rynklu wtórnym 
największą popularnością 
cieszyły się mieszkania w do-
brym stanie technicznym i w 
zadbanym budynku.

Gorzej sprzedawały się 
kawalerki oraz mieszkania 
o powierzchni powyżej 80 
mkw. Klienci nie byli też za-
interesowani kupnem lokali 
w zaniedbanych budynkach 
przed modernizacją i przed-
wojennych zdewastowanych 
kamienicach. Te ostatnie są 
bardzo trudno sprzedawalne, 
nawet gdy mają okazyjnie ni-
ską cenę.

A co nas czeka w 2014 roku? 
Badacze rynku przewidują 
zmiany. Głownym powodem 
tego jest fakt, iż z rynku mają 
zniknąć kredyty mieszka-
niowe bez wkładu własnego. 
Zgodnie z nową rekomenda-
cją S Komisji Nadzoru Finan-
sowego, kupujący mieszkanie 
będą musieli dysponować 
przynajmniej 5 proc. wkła-
dem własnym, a w kolejnych 
dwóch latach będzie to już 
10 proc. i 15 proc. Dla wie-
lu klientów oznacza to duży 
problem, zwłaszcza dla mło-
dych, którzy nie zdążyli zgro-
madzić oszczędności. (r)

Więcej kupujących



Uzyskanie kredytu hipo-
tecznego w dzisiejszych cza-
sach nie jest łatwe. Planowa-
ne restrykcje dot. wysokości 
poziomu wkładu własnego 
oraz niepewność na rynku 
pracy studzą rynek kredy-
towy. Jednak właśnie teraz 
zakup nieruchomości wyda-
je się wyjątkowo atrakcyjny. 
Dzieje się tak dlatego, ponie-
waż stawka referencyjna WI-
BOR – tj. wysokość oprocen-
towania kredytów na polskim 
rynku międzybankowym na 

podstawie, której ustalane 
jest oprocentowanie większo-
ści kredytów - jest rekordowo 
niska.

Kolejna obniżka stóp pro-
centowych przez Radę Poli-
tyki Pieniężnej wydaje się być 
wyjątkowo po myśli osób pla-
nujących zaciągnięcie kredy-
tu hipotecznego. Czy w takim 
razie więcej osób zdecyduje 
się na kredyt ze stałym opro-
centowaniem, który przez 
kilka lat zapewnia stałą wyso-
kość raty? W obecnych, nie-

Stałe oprocentowanie, czyli 
bezpieczeństwo kosztuje
FINANSE | Kredyty hipoteczne, które dla wielu osób są jedyną drogą do własnego „m”, nadal nie są 
w pełni dostępne. Zakończone programy rządowe (jak popularna niegdyś „Rodzina na swoim”) odcięły 
część potencjalnych nabywców od możliwości skredytowania zakupu nieruchomości. 

pewnych gospodarczo czasach 
stałość w domowym budżecie 
może zapewnić poczucie bez-
pieczeństwa.

Decydując się na kredyt hi-
poteczny mamy do wyboru 
dwie opcje: kredyt ze stałym 
lub ze zmiennym oprocen-
towaniem. Kredyt ze stałym 
oprocentowaniem gwarantuje 
przez czas ustalony z bankiem 
spłatę rat o takiej samej wyso-
kości. W przypadku kredytu 
hipotecznego ze zmiennym 
oprocentowaniem mamy do 
czynienia z zależnością wy-
sokości rat odsetkowych od 
wysokości stóp procentowych. 
Kiedy stopy procentowe zosta-
ją obniżone, obniżone są także 
raty odsetkowe, jednak kiedy 
stopy wzrastają raty odsetkowe 
także idą w górę.

- Kiedy zaczniemy szukać 
oferty kredytowej na zakup 
nieruchomości okazuje się, że 
tylko kilka banków w Polsce 
proponuje do wyboru kredyt 
ze stałym bądź zmiennym 
oprocentowaniem – wyjaśnia 
Joanna Żak z Aspiro. - Obec-

nie taką ofertę mają: Deut-
sche Bank, BZ WBK, PKO BP, 
GNB, BGŻ. Tymczasem w kra-
jach Europy Zachodniej, czy 
też w Stanach Zjednoczonych, 
kredyty tego typu są już stan-
dardem i cieszą się dość dużym 
zainteresowaniem.

Dlaczego stałe oprocentowa-
nie nie cieszy się popularnością 
ani wśród banków ani wśród 
kredytobiorców? Przyczyna 
leży oczywiście w pozostałych 
kosztach… Pierwsza i podsta-
wowa różnica jest taka, że stałe 
warunki kredytowania obo-
wiązują nie przez cały okres 
kredytowania jak w przypadku 
zmiennego oprocentowania, 
ale w zależności od banku od 
2 lat (np. PKO BP) do 10 lat 
(np. Getin Noble Bank). Wyso-
kość oprocentowania kredytu 
ze stałą stawką jest znacząco 
wyższa od kredytów ze stopą 
zmienną, a dodatkowo uza-
leżniona jest między innymi 
od długości trwania okresu ze 
stałym oprocentowaniem. W 
zależności od banku może wy-
nosić od 4,35% (DB PBC) i się-

gać aż do 7,65% (Getin Nobel 
Bank). Innymi słowy im dłużej 
chcemy cieszyć się pewnością i 
wysokości raty – a to poniekąd 
gwarantuje nam stałe oprocen-
towanie kredytu – tym wyższą 
cenę będziemy musieli mie-
sięcznie płacić.

Decydując się na ofertę ze 
stałym oprocentowaniem mu-
simy się dodatkowo liczyć z 
wyższą prowizją za wcześniej-
szą spłatę kredytu, która może 
wynosić w granicach od 2% do 
10% w zależności od banku. 
Pozostałe wymagania banków 
przy udzieleniu tego typu kre-
dytów dotyczące przykładowo 
wysokości wkładu własnego, 
generalnie są zgodne ze stan-
dardowymi ofertami kredytów 
hipotecznych dla osób fi zycz-
nych obowiązujących w da-
nym banku.

W przypadku kredytu ze sta-
łym oprocentowaniem, przy 
tendencji spadkowej stawki 
referencyjnej, koszt obsługi zo-
bowiązania dla kredytobiorcy 
wzrasta w stosunku do kredytu 
opartego na oprocentowaniu 

zmiennym. Ze względu na to, 
że obecnie w Polsce mamy do 
czynienia ze spadkiem stawki 
referencyjnej WIBOR, powyż-
sze założenie może dodatkowo 
studzić zapał kredytobiorców 
do zaciągania zobowiązań ze 
stałym oprocentowaniem.

- Kredyt hipoteczny jest zo-
bowiązaniem długotermino-
wym, który zaciągamy na wiele 
lat - dodaje Joanna  Żak z Aspi-
ro. - Przed podjęciem decyzji, 
którą ofertę wybierzemy, po-
winniśmy dokładnie przyjrzeć 
się każdej z nich pod kątem 
jakim budżetem dysponujemy, 
dalszych perspektyw zarobko-
wych, a także innych wydat-
ków np. związanych z eduka-
cją dzieci. Powinniśmy mieć 
możliwość regularnej spłaty 
zaciągniętego zobowiązania co 
jest związane nie tylko z naszą 
z, trzeźwą choć subiektywną 
oceną sytuacji ale też rzetelną 
analizą. Niestety za stałość i 
poczucie bezpieczeństwa jakie 
przynoszą kredyty ze stałym 
oprocentowaniem nadal musi-
my w Polsce zapłacić więcej.

BANK CZAS STAŁEGO OPROCENTOWANIA OPROCENTOWANIE PROWIZJA ZA WCZEŚNIEJSZĄ SPŁATĘ
BZ WBK 5 lat 7,60% 3 % przez 5 lat
Bank BGŻ 5 lat 5,55% 2 % przez 5 lat
DB PBC 1, 2, 3, 4 lub 5 lat od 4,35% do 5,28% w zależności od czasu 

stałego oprocentowania oraz wkładu 
własnego

3 % przez 3 lata i 1 % w pozostałym 
okresie

GETIN NOBLE BANK 5 lub 10 lat od 4,84% do 7,25% lub 5,29% do 
7,65% w zależności od czasu stałego 
oprocentowania oraz wkładu własnego

5 lat stałe oprocentowanie: 1 i 2 roku 
- 5%, w 3 roku - 4%, w 4 roku - 3%, w 5 
roku 2%, powyżej 5 lat bez opłat. 10 lat 
stałe oprocentowanie: przez pierwsze 5 
lat - 10%, a potem z każdym upływem 
roku odpowiednio 9,8,6,4 i 2%

PKO BP 2 lata ustalane indywidualnie (marża + IRS 2Y) 2%
(źródło: aspiro.pl)

Decydując się na ofertę ze sta-
łym oprocentowaniem musimy 
się dodatkowo liczyć z wyższą 
prowizją za wcześniejszą spłatę 
kredytu, która może wynosić 
w granicach od 2% do 10% w 
zależności od banku





Wnętrza w stylu retro, co 
prawda nawiązują do prze-
szłości ale nie wykluczają 
awangardowych wariacji 
i oryginalnych rozwiązań. 
Projektowanie w stylu vinta-
ge to projektowanie zgodnie 
z zasadą kontrastu i przeci-
wieństw. Z jednej strony no-
woczesność i minimalizm, z 
drugiej bezpośrednie nawią-
zania do przeszłości poprzez 
charakterystyczne elementy 
wystroju wnętrz – komentuje 
Monika Szczęsny, projektant-
ka z fi rmy Komandor. Taki 
eklektyzm i mieszanka stylów 
nastraja optymizmem i zde-
cydowanie ożywia wnętrza. 
Aranżacja gwarantuje zabawę 
żywymi oraz intensywnymi 
kolorami. Co więcej, jak się 
okazuje dodatki wykorzysta-
ne podczas dekoracji, wcale 
nie wymagają wysokich na-
kładów fi nansowych.

Terapia kolorem
Istotnym aspektem jest kolo-

rystyka pomieszczeń. Powrót 
do retro to powrót jasnych 
barw i radosnych kolorów 
pastelowych. Typowe barwy 
dla tego stylu to stonowane 
kolory zarówno na ścianach 
jak i meblach. Biele, beże i 
szarości wnętrz przełamać 
można dodatkami i sprzętem 
o odważniejszej, intensywnej 
kolorystyce. – Pomarańczo-
wa lodówka, błękitny okap 
kuchenny czy stylizowana na 
retro kuchenka ożywią nie-
jedno wnętrze i nadają mu 
oryginalnego charakteru – 
komentuje Tomasz Żelazny 
z OleOle.pl, sklepu ze sprzę-
tem RTV/AGD i elektroniką 
użytkową. Eksperymentować 
można także z kolorem ścian. 
Wzorzyste tapety, ściany w 
różnych kolorach czy wyraź-
na fototapeta na jednej z nich 
to niewątpliwe wyznaczniki 
stylu retro. Nietypową deko-
racją jednobarwnych ścian 
będą naklejki, które odmie-
nią oblicze każdego wnętrza. 
Nieco bardziej romantycz-
nego i przytulnego charak-
teru nadają natomiast wzory 
kwiatowe obecne szczególnie 
na tkaninach. Zasłony, po-
ściele, obrusy, dywany czy na-
rzuty gęsto usiane kwiecistym 

ANALIZA | Rachityczna dy-
namika wzrostu gospodarcze-
go i spora podaż mieszkań to 
główne czynniki, które ciążą 
na rodzimym rynku mieszka-
niowym. 
Z drugiej strony rosnące od 
początku roku ceny trans-
akcyjne, większa aktywność 
inwestorów oraz rekordowo 
tanie kredyty, budzą nadzieje 
na zakończenie trwającego już 
od pięciu lat trendu spadko-
wego cen. Najbardziej praw-
dopodobnym scenariuszem 
na najbliższe 12 miesięcy jest 
stabilizacja– oceniają doradcy 
Home Broker i Lion’s House.

Od początku roku ceny 
mieszkań nie spadły poniżej 
poziomów z grudnia 2012 
roku – wynika z indeksu cen 
mieszkań w największych 
miastach obliczanego przez 
Open Finance i Home Broker. 

Co więcej, dziś przeciętna cena 
transakcyjna metra jest o pra-
wie 7% wyższa niż w grudniu, 
choć wciąż w ujęciu rocznym 
notujemy 2-proc. przecenę. 
Trudno nie ulec wrażeniu, że 
coraz bliżej jesteśmy możli-
wości ogłoszenia końca trendu 
spadkowego na rynku miesz-
kaniowym. Przed nadmier-
nym optymizmem powstrzy-
mywać jednak powinien fakt, 
że część tegorocznego odbicia 
jest wynikiem zmiany jakości 
sprzedawanych lokali – teraz, 
gdy nie jest już premiowany 
zakup tych najtańszych, wybór 
pada częściej na lokale droż-
sze, co podbija średnią. Ale 
nawet jeżeli do zmiany trendu 
miałoby dojść, to nie znaczyło-
by to wcale, że ceny mieszkań 
zaczną teraz rosnąć. Najpraw-
dopodobniej przed nami faza 
stabilizacji, o której długości 
nie sposób dziś wyrokować. 

Stabilizacja nie jest pewna
Za tym, że będzie ona długa 

i niepewna przemawia nie-
zmiennie fakt, że rodzima go-
spodarka rozwija się w tempie 
rachitycznym (w warunkach 
Polskich dopiero przy 3 – 4 
proc. dynamice wzrostu PKB 
w sposób wyraźny zaobserwu-
je się tworzenie nowych miejsc 
pracy i realny wzrost wynagro-
dzeń). Nie można też zapo-
mnieć o tym, że deweloperzy 
wciąż mają w swoich ofertach 
sporo mieszkań do sprzeda-
nia. Co prawda większość jest 
wciąż na etapie budowy, ale 
ich liczba (w I kw. szacowana 
przez spółkę doradczą REAS 
na 50,5 tys. na 6 największych 
rynkach) wystarczyłaby na re-
alizowanie sprzedaży na obec-
nym poziomie przez kolejne 18 
– 24 miesięcy. Dziś neutralnym 
poziomem podaży dla ryn-
ku pierwotnego byłaby oferta 

składająca się z około 25 – 34 
tysięcy lokali. Tak małej poda-
ży nie było od 2010 roku.

Tani kredyt dopiero zaczy-
na wzmacniać popyt

Z drugiej strony w historii 
Rady Polityki Pieniężnej próż-
no szukać okresu tak niskich 
jak dziś stóp procentowych. W 
efekcie możliwe jest dziś uzy-
skanie kredytu hipotecznego o 
oprocentowaniu na poziomie 
4 – 4,5% w skali roku. Dane 
NBP o saldzie zadłużenia Po-
laków na cele mieszkaniowe 
sugerują, że w pierwszych 
dwóch miesiącach II kwartału 
przyrost zadłużenia był śred-
nio o 35% większy niż średnia 
dla pierwszego kwartału. Nie-
stety w sporej części progres 
ten może być wynikiem dzia-
łania czynników sezonowych 
(przeważnie akcja kredytowa 
jest w drugim kwartale dyna-

miczniejsza niż w pierwszym), 
ale niewykluczone jest też, że 
powoli zaczyna działać mecha-
nizm, w myśl którego obywa-
tele chętniej zadłużają się, gdy 
pożyczony kapitał jest po pro-
stu tańszy. Szczególnie może to 
dotyczyć osób, które dotych-
czas zabezpieczały swoje po-
trzeby mieszkaniowe na rynku 
najmu. Coraz częściej bowiem 
kwotą obecnie płaconego mie-
sięcznego czynszu mogliby po-
kryć całą miesięczną ratę kre-
dytu zaciągniętego na zakup 
podobnego lokum oraz opłaty 
eksploatacyjne własnych „czte-
rech kątów”.

Nie bez znaczenia jest też 
fakt, że niskie stopy procen-
towe, a co za tym idzie niskie 
oprocentowanie lokat w ban-
kach skłania inwestorów do 
poszukiwania innych przysta-
ni dla kapitału. Badanie prze-
prowadzone wśród doradców 

Lion’s House i Home Broker 
sugeruje, że w ciągu zaledwie 
pół roku udział inwestorów 
w ogólnej liczbie kupionych 
mieszkań wzrósł dwukrotnie.

Co może przynieść przy-
szłość? 

W opinii doradców Home 
Broker i Lion’s House, których 
co miesiąc pytamy o ile w ich 
ocenie mogą zmienić się ceny 
mieszkań w perspektywie 
kolejnych 12 miesięcy, prze-
widywana w czerwcu zmiana 
to 1,5% w górę. O tyle teore-
tycznie może zmienić się cena 
przeciętnego mieszkania od 
czerwca br. do czerwca 2014 
roku. Najczęściej powtarzającą 
się prognozą jest jednak stabi-
lizacja cen na dziś obserwowa-
nym poziomie. 

(oprac. raf, źródło: 
homebroker.pl)

Spadki cen mieszkań mają się ku końcowi

Nowoczesność 
inspirowana przeszłością
Moda na styl retro powróciła i nie zanosi się aby kiedykolwiek minęła, gdyż estetyka tamtych czasów zdecydowanie wyznacza ścieżki 
rozwoju trendów aranżacji wnętrz. Korzystając z elementów stylu retro można urządzić wnętrze zarówno awangardowe, moderni-
styczne jak i staromodnym, ale jednocześnie spełniającym wszystkie standardy XXI wieku. 

lub modnym geometrycznym 
„printem” nawiązującym do 
estetyki dawnych lat z pewno-
ścią przywołają niepowtarzalny 
klimat minionych dekad. 

Sprzęt w stylu retro
Proste, nowoczesne meble i 

sprzęt w starym stylu to strzał 
w dziesiątkę i te stylizacje cieszą 
się największym powodzeniem. 
Najlepszym pomieszczeniem i 
wizytówką stylu nadającym się 
na wkomponowanie elemen-
tów retro jest kuchnia. Stylizo-
wane urządzenia AGD, obok 
dodatków i „starych” mebli 
podkreślają niezwykły klimat 
kuchni w stylu retro. Nowocze-
sne i jednocześnie stylizowane 
urządzenia AGD będą dosko-
nałym dopełnieniem wypo-
sażenia wnętrz i połączeniem 
pierwiastków tradycyjnych z 
nowoczesnymi. – Miłośnicy 
tego typu aranżacji, nie będą 
mieli problemu ze znalezie-
niem odpowiednich urządzeń. 
Producenci wychodząc naprze-
ciw zapotrzebowaniu propo-
nują stylizowane na lata 50-te 
i 60-te serie sprzętów, które 
stanowią idealne rozwiązania 

dla wielbicieli oryginalnego 
wyglądu i stylizacji. Są to cha-
rakterystycznie wyglądające 
lodówki, kuchenki, piekarniki, 
zmywarki, czy okapy i roboty 
kuchenne – komentuje Tomasz 
Żelazny  z OleOle.pl, sklepu 
internetowego z RTV/AGD i 
elektroniką użytkową. – Sprzę-
ty w stylu retro mają zaokrąglo-
ne kształty. Wyróżnia je odważ-
na kolorystyka, wpadająca w 
pastelowe barwy – z założenia 
bardzo ciepła i radosna. Skoja-
rzenia z dawnym stylem tworzą 
wykorzystane elementy wy-
kończenia - pokrętła, uchwyty, 
ozdobne szybki, klasyczne i 
analogowe zegary  – dodaje Że-
lazny. Co ważne, sprzęty te przy 
zachowaniu stylizowanego na 
„starodawny” design, pozwala-
ją na wykorzystanie ich w pełni 
nowoczesnych funkcji użytko-
wych. Ważne są również dodat-
ki. Stylizowany zegar ścienny, 
kolorowa zastawa, czy nawet 
odpowiednio dobrane kubki i 
szklanki. Wielu producentów 
sprzętu RTV jako gadżet do 
salonu proponuje stylizowane 
na przedwojenne radio, telefon 
czy telewizor. W są łazience 

doskonałym dodatkiem będą 
baterie w stylu retro ze odpo-
wiednimi kurkami. Ciekawym 
pomysłem jest lampa w stylu 
vintage lub charakterystyczne 
dla epoki lustro. Trafnie do-
brane pamiątki z przeszłości 
ukształtują charakter i nadadzą 
wnętrzom wyrazu.

Zabawa w dodatki
Gładkie ściany można rów-

nież ciekawie wzbogacić wiel-
koformatowymi plakatami, 
obrazkami czy metalowymi ta-
bliczkami z ikonami ówczesnej 
popkultury. Aranżując jasne 
i przestrzenne pomieszczenia 
kluczowe w uzyskaniu pożą-
danego efektu powinny być 
dodatki nawiązujące do daw-
nych lat. Pomysłowym akcen-
tem retro są winylowe płyty na 
ścianie. W poszukiwaniu pere-
łek rodem z lat 50tych i 60tych 
warto odwiedzić antykwariaty 
lub przejść się na pchli targ, 
jednak zarówno tradycyjne 
sklepy z dodatkami do wnętrz 
jak i te internetowe oferują 
szeroki asortyment pamiątek 
sprzed kilku dekad. 

Można skorzystać również 

z portali ogłoszeniowych, 
gdzie można trafi ć na prze-
różne perełki z dawnych lat, 
które doskonale sprawdzą się 
przy dobieraniu dodatków do 
wnętrz. – Strychy, szafy dziad-
ków czy piwnice są prawdziwą 
kopalnią przedmiotów, które 
stanowiły elementy wyposaże-
nia wnętrz kilka dekad temu. 
Osoby wystawiające tego typu 
rzeczy, zazwyczaj w ramach 
wielkich porządków, chcą się 
ich po prostu pozbyć i często 
oddają je za darmo lub za sym-
boliczną złotówkę – komentuje 
Przemysław Klemczak z serwi-
su ogłoszeniowego Tablica.pl. 
– Kupując przedwojenny fotel, 
płyty winylowe czy fi liżanki, 
najlepiej dokonać transakcji 
osobiście. W ten sposób można 
nie tylko sprawdzić w jakim te 
rzeczy są stanie, ale także trafi ć 
na inne interesujące meble czy 
dodatki w domu sprzedającego. 
Wiele osób nie zdaje sobie bo-
wiem sprawy z tego, że przed-
mioty, które dla nich są już bez-
użyteczne, u innych wzbudzają 
pożądanie – dodaje. Wielu pro-
ducentów sprzętu RTV jako ga-
dżet do salonu proponuje styli-

zowane na przedwojenne radio, 
telefon czy telewizor. 

Granica dobrego smaku
W stylu retro można urządzić 

praktycznie każde pomieszcze-
nie. Istnieje jednak błędne prze-
konanie ze styl retro pozwala na 
dowolne komponowanie i nie-
przemyślane dobieranie mebli, 
kolorów i dodatków. Nadmiar 
gadżetów, intensywnych barw 
i dekoracji może wprowadzić 
chaos i przytłoczyć pomieszcze-
nie. Należy zachować umiar i 
stosować się do kilku zasad gdyż 
łatwo przekroczyć granicę kiczu 
i popaść w przesadę.  Proste me-
ble powinno się łączyć z odważ-
nymi kolorami ścian, zaś meble 
mocno designerskie wkompo-
nować w pomieszczenia gdzie 
dominują beże, szarości i biel. 
Czasami jednak aby wnętrze na-
brało charakteru wystarczy po 
prostu jeden większy element 
(kanapa, wanna na czterech 
nóżkach, stół). Awangardowe 
lodówki, kuchenki i zmywarki 
oraz inne mniejsze sprzęty ku-
chenne doskonale uzupełniają 
kuchnię stylizowaną na retro. 
(źródło: komandor.pl)
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Sopockie Targi Seniora to 
jedyna w Polsce Północnej 
profesjonalna impreza wy-
stawiennicza o charakterze 
edukacyjno - kulturalnym 
dedykowana osobom star-
szym. Wydarzenie to cieszy 
się ogromnym zaintereso-
waniem wśród mieszkańców 
Trójmiasta i całego Pomo-
rza. Zarówno seniorów jak i 
ich rodzin -  podkreśla Anna 
Jarosz, dyrektor Miejskiego 
Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Sopocie, który jest pomy-
słodawcą argów.

W ubiegłym roku podczas 
dwóch dni Targi odwiedziło 
ok. 4 tys. osób. 

- Ze względu na proces 
starzenia się społeczeństwa 
rośnie zapotrzebowanie na 
usługi i produkty skierowa-
ne do seniorów - dopasowa-
ne do ich potrzeb i umiejęt-
ności – mówi Anna Jarosz. 
Seniorzy szukają rozwią-
zań, które mogą ułatwić lub 
uatrakcyjnić ich codzienne 
życie a fi rmy powoli zaczy-
nają dostrzegać potencjał 
seniorów. - Dlatego tu w 
Sopocie, w mieście gdzie 
1/4 mieszkańców to osoby 
w wieku emerytalnym stwo-
rzyliśmy miejsce przyjazne 
do wymiany doświadczeń, 
gdzie obie grupy mogą się 
spotkać, inspirować i wspól-
nie szukać pomysłów jak 
zapewnić seniorom dobrą 

Na sopockich Tarasach 
Pick& Roll Pubu nie odbę-
dzie się jednak koncert Sta-
nisława Soyki. To wydarze-
nie zaplanowane na 19 lipca 
zostało odwołane przez 
organizatora -  Agencję 
Impresaryjna Talent Arena 
Bogdan Żołądkiewicz.

- Uprzejmie informujemy 
wszystkich Klientów, którzy 
dokonali zakupu biletów 
Aquaparku, że w Biurze 
Obsługi Klienta Aquapar-
ku, że mogą zgłosić się po 
odbiór zapłaconej ceny do 
Biura Obsługi Klienta Aqu-
aparku, z biletami na odwo-
łany koncert. Mile widziane 
paragony potwierdzające 
zakup. Oddając cenę bile-
tów na odwołany koncert 
przekażemy Państwu także, 
bezpłatne zaproszenia 
koncert Janusza Szroma pt. 

„Śpiewnik”, organizowany 
przez Aqupark w sobotę, 
20 lipca br. (początek o 
godzinie 20.30, tarasy przy 
Pick&Roll) – zapowiedzieli 
przedstawiciele sopockiego 
Aquparku.
Klienci, którzy zakupili 
bilety na odwołany koncert 
Stanisława Soyki w innych 
punktach powinni właśnie  
tam, albo z organizatorem 
(kontakt -501 737 727) 
ustalić miejsce zwrotu 
biletów i odbioru ceny. 
Także dla klientów, którzy 
kupili bilety poza aquapar-
kiem zostały przygotowane 
zaproszenie na koncert 
Janusza Szroma. Warun-
kiem odbioru zaproszenia 
jest okazanie w biurze 
obsługi Klienta aquaparku 
biletu na odwołany koncert 
Stanisława Soyki. GB

Szyprowie jednostek zabie-
rających na pokład turystów 
mają przed każdym wyjściem 
w morze informować Kapitanat 
Portu o liczbie pasażerów na 
pokładzie. A przekazane w ten 
sposób dane będą weryfi kowa-
ne przez funkcjonariuszy straży 
granicznej, bądź kontrolerów 
Kapitanatu Portu, którzy mają 
prawo do przeprowadzania 
kontroli „na wodzie”.Właśnie 
takie są najnowsze wytyczne 
po kontroli przeprowadzonej 
w poniedziałek 15 lipca w por-

cie we Władysławowie przez 
Urząd Morski w Gdyni. 

Kontrola to efekt doniesień 
medialnych ( sprawą zajęło się 
Radio Gdańsk), które wyka-
zały,że szyprowie świadomie 
lekceważą zasady bezpieczeń-
stwa i zabierają na pokład na-
wet dwa razy więcej turystów 
niż pozwalają na to przepisy. 
Reporter radiowy, który podał  
się za opiekuna kolonistów, 
otrzymał ofertę wycieczki dla 
sześćdziesięciu osób niewiel-
kim statkiem. W rzeczywisto-

ści  jednostka pływająca mogła 
maksymalnie zabrać 25 pasaże-
rów. 

- Wojewoda pomorski Ry-
szard Stachurski, z dużym za-
niepokojeniem przyjął infor-
macje medialne o praktykach 
stosowanych przez niektórych 
armatorów oferujących rejsy 
turystyczne po wodach Bał-
tyku. Wojewoda zwrócił się w 
tej sprawie do Dyrektora Urzę-
du Morskiego w Gdyni, który 
osobiście udał się do portu we 
Władysławowie. Jak poinfor-

Koncert Soyki odwołany

Rejsy turystyczne pod lupą mował, nie można wykluczyć, że 
opisywane w mediach praktyki 
miały miejsce w rzeczywisto-
ści -podkreśla Ryszard Nowak, 
rzecznik prasowy Wojewody 

Pomorskiego.
Wojewoda Pomorski zobligo-

wał także Urząd Morski w Gdy-
ni oraz Słupsku do prowadzenia 
rzetelnych kontroli przewozów 

pasażerskich. Ich wyniki mają 
być przekazywane Wojewodzie 
w formie cotygodniowych ra-
portów, do zakończenia sezonu 
wakacyjnego.

W ramach najnowszych wy-
tycznych szzyprowie jednostek 
zabierających na pokład tury-
stów mają przed każdym wyj-
ściem w morze informować Ka-
pitanat Portu o liczbie pasażerów 
na pokładzie. A przekazane w 
ten sposób dane będą weryfi -
kowane przez funkcjonariuszy 
straży granicznej, bądź kontro-
lerów Kapitanatu Portu, którzy 
mają prawo do przeprowadzania 
kontroli „na wodzie”. 
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Targi dla Seniora. 
Już po raz czwarty
Ruszyły przygotowania do październikowej i czwartej z kolei edycji Sopockich Targów Seniora. 
Impreza ma zachęcać do zdrowego i aktywnego stylu życia. 

jakość życia – dodaje Anna 
Jarosz. 

Na przestrzeni ostatnich lat 
zmienił się styl życia seniorów. 
Współczesny 60 latek zdecy-
dowanie różni się od swojego 
rówieśnika sprzed 20 lat. Czę-
sto jest osobą aktywną, zainte-
resowaną własnym rozwojem. 
Szuka ciekawych pomysłów 
na spędzenie czasu i coraz 
częściej interesuje się nowymi 
technologiami.

 – Dlatego na Targi zapra-
szamy fi rmy z różnych branż 
a także organizacje, które 
mają jakąś ciekawą ofertę dla 
seniorów – mówi Marek Woj-
da prezes Fundacji Equino-
xe, współorganizator Targów. 
Mile widziane są zarówno 
fi rmy, które oferują sprzęty i 
rozwiązania dla osób mniej 
sprawnych, wymagających 
opieki i wsparcia, jak również 
propozycje dla osób aktyw-
nych, m.in. zajęcia dla senio-
rów, kursy i szkolenia, oferty 
turystyczne i uzdrowiskowe, 
sprzęty medyczne, kosmetyki, 
zdrową żywność, odzież i obu-
wie, nowe technologie, usługi 
fi nansowe.

Sopockie Targi Seniora to 
wydarzenie o charakterze edu-
kacyjno – kulturalnym, dla-
tego oprócz stoisk z ofertami 
produktów i usług skierowa-
nych do osób starszych przy-
gotowujemy bogaty program, 
który umożliwi uczestnikom 
aktywny udział w Targach – 
podkreśla Marek Wojda. 

- W ubiegłym roku ogrom-
nym zainteresowaniem cieszy-
ły się warsztaty ruchowe oraz 
artystyczne, badania profi -
laktyczne a także wykłady na 
temat zdrowego stylu życia – 
dodają organizatorzy.

Firmy, instytucje i organiza-
cje zainteresowane udziałem 
w Sopockich Targów Senio-
ra mogą zgłaszać się do Biu-
ra Organizacyjnego Targów 
Szczegółowe informacje: tel./
fax 58 341-93-33, e-mail: biu-
ro@targiseniora.pl, www.tar-
giseniora.pl. 
Oprac. (GB)fo
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SPRZEDAM kanapkę narożną do 
kuchni lub jadalni z rozsuwanym 
stołem, cena 200 zł, tel. 604 915 
138

SPRZEDAM sypialnię (2 łoża - 
można zestawić, toaletka, stoliki), 
orzech, antyk, tel. 604 915 138

SPRZEDAM wózek inwalidzki, 
nowy, tel. 604 915 138

SPRZEDAM Włocławek – ceramika, 
niebieski, 60 elementów, tel. 604 
915 138

SPRZEDAM wykładzinę dywanową, 
szer. 3,5 m., o dł. ok. 8m., tel. 
604 915 138

SPRZEDAM łuparkę do drzewa 
świdrową, moc silnika 3 kw, bar-
dzo praktyczna, cena 1000 zł, tel. 
601 638 877

SPRZEDAM NOWY wózek inwa-
lidzki elektryczny „Meyra”, z 
prostownikiem doładowania, cena 
5 tys. zł, tel. 533 514 295 

SPRZEDAM drzwi 80, zewnętrz-
ne - prawe, NOWE, zbrojone, z 
wizjerem i kompletem kluczy, 
wraz z futryną, cena 650 zł, tel. 
600 702 048 

MATA dla dziecka do leżenia i 
przewijania, kolor pomarańczowy, 
wym.85 cm x 75 cm, nowa, 20 zł, 
505-567-034

KALOSZE dziewczęce, rozm. 30, 
kolor czerwono-biały, stan idealny, 
10 zł, tel. 505-56-70-34  

OKNO drewniane, kolor sosnowy, 
wym. 1,45 m x 1,75 m, jedno-
skrzydłowe, otwierane, u góry 
lufcik, nowe, 50 zł, 517-782-024 

SPRZEDAM lampa sufi towa, 3 
punktowa, klosze, nowa, 100 zł, 
505-56-70-34 

SPRZEDAM żyrandol listwa, 4 i 2 
punktowe, szare, nowe, 100 zł, 
505-567-034 

SPRZEDAM dwie fi rany, białe, 
drobna kratka, marszczone, taśma 
smok, podszyte. Wymiary jednej 
fi rny - długość 2,35 m, szerokość 
po przymarszczeniu 6,10 m. Fira-
ny gotowe do powieszenia. Stan 
fi ran idealny. Cena za dwie fi rany 
250,00 zł. Tel. 660 731 138

STUDENT 33 l, miły, umilę czas 
w sposób dowolny samotnej pani 
do 46 l., która to wykupi tenże 
czas na własną wyłączność, tylko 
sponsorki z klasą, tel. 728 185 466 
Gdańsk

GORĄCA blondi pozna sponsorów, 
zapraszam do siebie odwiedź 
mnie, a zabiorę cię w siódme 
niebo, dzwon 514 670 725 Sopot, 
woj. pomorskie

URODZIŁO się 5 szczeniąt, które 
szukają pełnego miłości domu. 
Jeśli Ty i Twoi najbliżsi kochacie 
zwierzęta ten psiak czeka na was, 
tel. 502 161 388

SPRZEDAM bukszpany 10-letnie, 
wys. 70 cm, wszystkie uformowa-
ne w prostokąt, do 20 sztuk, tel. 
510 325 524

SPRZEDAM paski klinowe, 1800, 
cena 19 zł/szt, tel. 511 841 826

SPRZEDAM maszynę do wyrobu 
siatki ogrodzeniowej ocynkowanej 
i PCV, tel. 660 826 408

SPRZEDAM beczki plastikowe, 200 
l, tel. 511 841 826

SPRZEDAM beczki plastikowe, 100 
l., cena 40 zł/szt, tel. 511 841 826

SPRZEDAM rower Trek z przerzut-
kami terenowy, dobry stan, 180 zł, 
Wejherowo, tel. 664 946 125

SPRZEDAM Junkers, stan idealny, 
sprawny technicznie, cena 150 zł, 
tel. 663 197 155

SPRZEDAM komplet wyp. 3+2+1 
(kanapa i sofa rozkładane), duże 
bryły, welur, tonacja brązów, 
tanio, tel. 604 915 138

SPRZEDAM bulaje i lampy okręto-
we, mosiężne, tel. 601 163 000

SPRZEDAM meble - komplet 
młodzieżowy, granatowy, 3 elem., 
wys. 180 cm + biurko, cena 200 zł, 
tel. 604 915 138

SPRZEDAM komplet łazienkowy 
- umywalkę z baterią i syfonem 
oraz miskę ustępową – kompakt, 
brązowe, ozdobne, 150 zł, tel. 604 
915 138

SPRZEDAM komplet wyp. skóra 
- kanapa rozkładana + 2 fotele, 
tanio, tel. 604 915 138

jest w pełni sprawny. Cena 450 zł. 
Tel. 501 539 15

TELEFONY

INNE

SPRZEDAM urządzenie wielofunk-
cyjne HP 1200 series, drukarka, 
kopiarka, skaner za 25 zł,Win. 98, 
ME, 2000, XP. Stan idealny w pełni 
sprawna, sprawdzenie na miejscu. 
Gościcino, tel. 698 243 340

SPRZEDAM odkurzacz piorący do 
wykładzin Zelmer, mało używany, 
stan idealny, cena 400 zł, tel. 601 
638 877

DAM PRACĘ

SZUKAM PRACY

KOBIETA lat 53 z Wejherowa szuka 
zatrudnienia na umowę o pracę. 
Sprzątanie lub opieka nad dziećmi 
i osobami starszymi. Tel. 664 974 
129, dzwonić po godz. 15. 

MŁODY emeryt poszukuje pracy 
na 1/2 etatu, jako konserwator 
(złota rączka), ślusarz, hydraulik 
z upr. gazowymi na gaz ziemny i 
elektrycznymi do 1 KV, tel. 692 
828 655

KUPIĘ każde zboże, również 
łubin, rzepak, bobik, min 24 t., za-
pewniam transport, płacę w dniu 
odbioru, tel. 509 942 079

FOTOGRAF – śluby, wolne terminy 
maj, czerwiec, wrzesień, tel. 660 
310 311

PANI lat 60 pozna inteligentnego, 
uczciwego, przystojnego, tel. 600 
377 408

SPRZEDAM

DOM w Wejherowie, budynki na-
dające się na działalność, działka 
sprzedam pilnie, tel. 501 549 579

SOMONINO, dom, zab. gosp., do 
remontu + działka budowl. - rol., 
2500 m2, woda, prąd, kanaliza, 
185 tys. zł, tel. 781 227 212

SPRZEDAM kawalerkę 26,5 m, w 
Lęborku, ul. Legionów Polskich, 
cena 75 000, tel. 669 664 420

DZIAŁKA 7600 m2, w miejscowości 
Lowcz Górny z możliwością zabu-
dowy, media przy granicy, cena 10 
zł/m2, kontakt 00491724794130 
lub 725 504 787

DĘBKI działka ogrodzona zagospo-
darowana z domkiem letniskowym 
sprzedam, tel. 605 423 517

SPRZEDAM garaż po odnowieniu, 
w Gdyni – Obłużu, tanio, tel. 601 
163 000

SPRZEDAM miejsce postojowe w 
hali garażowej, Gdynia Witomino, 
26 tys zł, tel. 511 745 863

SPRZEDAM kiosk drewniany, ul. 
Sobieskiego 243, Wejherowo, tel. 
513-00-59-44 

SPRZEDAM mieszkanie 36 m kw, 
2 pokoje, I piętro, po remoncie, 
os. Harcerskie, Wejherowo, tel. 
505-896-681 

SPRZEDAM działkę budowlaną, 
600 m kw, Wejherowo, tel. 513-
005-898 

SPRZEDAM działkę 434 mkw. nad 
morzem w Karwińskich Błotach, 
1 km do pięknej plaży, z prawem 
budowy, media przy drodze, tel. 
534 071 994

DZIAŁKA z domem, Gdynia Wito-
mino, 512 m2, 900 tys. zł, tel. 502 
686 196

DZIAŁKĘ położoną w dolinie Słupi 
z dostępem do rzeki, 7 km do 
Ustki, 4700 m2, 180 zł/m2, tel. 
502 686 196

KUPIĘ

  ZAMIENIĘ   

DO WYNAJĘCIA

WYNAJMĘ garaż ogrzewany, ul. 
Spacerowa 12, Wejherowo, tel. 
501 084 005

WOLNE miejsca parkingowe na 

samochody dostawcze i osobowe, 
ul. Spacerowa 12, Wejherowo, tel. 
501 084 005

WYNAJMĘ domek holenderski, 
letniskowy, dwie sypialnie, salon, 
łazienka, kuchnia, atrakcyjnie 
położone, koło trzech jezior, lasy, 
Kaszuby, Borkowo kolo Kartuz, 100 
zł/doba, tel. 505 899 220

ODNAJMĘ umeblowany parter 
domu w Bolszewie, tel. 781 426 
010

GDYNIA, hala targowa, box 
handlowy, 300 zł/mies., tel. 607 
139 117

WYNAJMĘ domek holenderski w 
Borkowie, koło Kartuz, dwie sy-
pialnie, łazienka, kuchnia, salon, 
parking, grill, oddzielna działka, 
cena 100 zł za dobę, Zapraszamy! 
tel. 505 899 220 lub 691 567 796

ODNAJMĘ pokój w Bolszewie, tel. 
781 426 010

WYNAJMĘ lokal 48 m2, w centrum 
Wejherowa, na pierwszym piętrze, 
na działalność biurową, tel. 504 
389 193

WYNAJMĘ lokal 60m2, parter na 
działalność lub biuro, Rumia, tel. 
504 389 193

HEL, samo centrum, do wynajmo-
wania przez cały rok – mieszkanie, 
3 pokojowe, 1 piętro, do 9 osób 
(min. 3 doby, 50zł/os) tel. 604 
915 138

GDYNIA Redłowo, mieszkanie 
2-pokojowe, 43 m2, tel. 58 671 25 
05, dzwonić po 19

WYDZIERŻAWIĘ działkę, 434 
mkw, nad morzem w Karwińskich 
Błotach, 1 km do pięknej plaży, 
tel. 516 260 766

POSZUKUJĘ 

POSZUKUJE do wynajęcia 2 lub 3 
pokojowego mieszkania (nie Orlek-
sy) najlepiej na os. Kaszubskim, 
tel. 669 747 332

SPRZEDAM

VOLVO V40, 1.9 TDI, 2003 r., 153 
000, el. szyby, el. lusterka, klima, 
podgrzewane fotele, cz. deszczu 
cz. zmie, GPS, alufelgi, cent. 
zamek, tempo, hak, 11.500, tel. 
502 055 469

SPRZEDAM Opel Corsa; 1,2, 1996 
r, po remoncie, stan bdb., czarny, 

3900 zł, tel. 511 745 863

SPRZEDAM Suzuki Bandit 2003r. 
nowe opony, stalowe oploty, 
motocykl po delikatnym szlifi e, 
zerwana lampa, zegary i lusterka, 
3,5 tys. zł, tel. 785 663 492

KUPIĘ

ABSOLUTNIE każde auto kupię!!! 
Może być uszkodzone lub bez 
opłat!!! Gotówka i umowa od ręki! 
Każda marka i stan! Odbiór od 
Klienta, tel. 668 193 771

SKUP aut złomowanie, wyreje-
strowane, do wyrejestrowania, 
każda marka, dojazd do klienta, 
Wejherowo, Gdańsk, okolice, tel. 
789 345 593

INNE

ABSOLUTNIE każde auto kupię!!! 
Może być uszkodzone lub bez 
opłat!!! Gotówka i umowa od ręki! 
Każda marka i stan! Odbiór od 
Klienta, tel. 668 193 771

SPRZEDAM książki do klasy 6 
szkoły podstawowej nr 9 w Wejhe-
rowie, cena 60 zł, informacje pod 
numerem 509 719 685 proszę o 
SMS-y odpisze

KOMPUTERY

SPRZEDAM komputer, dysk 120 
GB, klawiatura Vobis, monitor LCD 
TV Samsung z pilotem, 2000 zł, 
505-56-70-34 

SPRZEDAM zestaw komputerowy: 
klawiatura, mysz, monitor NEC 
LCD 22WV, jednostka: System Mi-
crosoft Windows XP Home Edition, 
AMD Athlon 64 X2 Dual Core Pro-
cessor 5200+ 2,71 GHz, 1,75 GB 
RAM, dysk twardy 74,5 GB, system 
i sterowniki na oryginalnych 
płytach, każdy element zestawu 
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PIŁKA NOŻNA | W ostatni 
piątek, 5 lipca, 26 piłkarzy-
amatorów spełniło swoje 
marzenie mierząc się z gwiaz-
dami FC Bayern Monachium 
w meczu „Paulaner Cup des 
Südens” we włoskiej miejsco-
wości Arco. 

Rywalizację oglądało ponad 
4 000 widzów znajdujących 
się na stadionie. Mecz trans-
mitowała także niemiecka te-
lewizja. Pomimo porażki 13:0 
zawodnicy„drużyny marzeń” 
byli szczęśliwi, że mogli wziąć 
udział w tym niecodziennym 
wydarzeniu.

Adam Cichowski, 19-letni 
Polak i piłkarz z amatorskiego 
zespołu PDP Karlikowo So-
pot, zagrał na pozycji bram-
karza. Na boisko wszedł 
w drugiej połowie meczu i był 
w stanie obronić niektóre ata-
ki Bawarczyków. 

-To była największa przygo-
da mojego życia - powiedział 
Cichowski. 

Podróż do Arco i mecz 

określił jako niewiarygod-
ne doświadczenie, którego 
nigdy nie zapomni.

Do „Drużyny marzeń Pau-
lanera“ zgłosiło się ponad 
19 tys. kandydatów z całego 
świata, z których wybrano i 
zaproszono na casting 80 naj-
bardziej oryginalnych męż-
czyzn. Każdy z nich musiał się 
zaprezentować w Monachium 
przed szanownym jury złożo-
nym m.in. z kapitana drużyny 
bawarskiej Philippa Lahma 
oraz mistrza świata z 1974 
roku - Paula Breitnera. Obok 
umiejętności piłkarskich li-
czyły się przede wszystkim 
zaangażowanie, kreatywność 
i osobowość. Zaintereso-
wanie jurorów wzbudzały 
wiersze, wstawki muzyczne i 
komediowe, piłkarski freesty-
le, muzyka rap czy magiczne 
sztuczki. „Co roku widzi-
my coraz lepszych piłkarzy 
i kreatywniejsze głowy“ – z 
zadowoleniem podsumował 
casting Paul Breitner. (luK)

KOSZYKÓWKA | 12 zespo-

łów zgłosiło się do procedu-

ry licencyjnej w TBL. Nie ma 

wśród nich Startu Gdynia, 

którego prawodopodobnie 

nie zobaczymy także w I 

Lidze.

Powodem nie przystąpie-

nia do procedury licencyjnej 

jest brak odpowiednich 

środków fi nansowych 

pozwalających na grę w 

krajowej elicie. Nie znaleźli 

się się sponsorzy, a wiadomo 

było już wcześniej, że dobro-

czyńca gdyńskiej koszykówki 

Ryszard Krauze także nie bę-

dzie wspierał fi nansowo nie-

dawnego beniaminka TBL. 

Prezes Jarosław Piernicki do 

końca walczył o pozyskanie 

sponsorów, ale Startu Gdynia 

nie ma ostatecznie na liście 

12 zespołów zgłoszonych do 

procesu licencyjnego. 

W tej grupie są natomiast 

Anwil Włocławek, Asseco 

Prokom Gdynia, AZS Kosza-

lin, Energa Czarni Słupsk, 

Jezioro Tarnobrzeg, Kotwica 

Kołobrzeg, PGE Turów Zgo-

rzelec, Polpharma Starogard 

Gdański, Rosa Radom, Stel-

met Zielona Góra oraz Trefl  

Sopot czyli drużyny, które 

grały w TBL w poprzedni se-

zonie. 12 zespołem jest Śląsk 

Wrocław, który ma szansę 

wrocić na koszykarskie salo-

ny po kilku latach tułaczki w 

niższych ligach. 

Obecnie kluby uzupełniają 

dokumentację. Zgodnie z 

Regulaminem Rozgrywek 

PLK decyzje w sprawie 

przyznania licencji klubom 

zapadną do 26 lipca. 

Ł.Krzemiński

Ruch w Bałtyku spory. 
Odchodzą zawodnicy, któ-
rym kończą się kontrakty, 
lub tacy, którzy wybierają 
wyjazdy zagraniczne, albo 
grę w innych drużynach. Na 
treningach i sparingach po-
jawiają się natomiast nowi 
zawodnicy, którzy starają się 
przekonać do siebie trenera 
Pawła Budziwojskiego. 

W sparingu z Lechią 
Gdańsk zagrał m.in. Łukasz 
Wiśniewski, który pożegnał 
się z Gryfem Wejherowo i 
szuka nowego pracodawcy. 
Poza skrzydłowym trener 
Budziwojski testuje także 
Radosława Stępnia, grają-
cego ostatnio w II-ligowej 
Concordii Elbląg czy Rado-
sława Styna. W środowym 
sparingu z Bytovią Bytów 
miało ponadto zagrać trzech 
kolejnych zawodników.

Większe są straty biało-
niebieskich. Z klubem w 
ostatnich dniach pożegnało 
się kilku zawodników. Woj-
ciech Barnik wybrał Bałtyk 
Koszalin, gdyż musiał wra-
cać do rodzinnego Słupska i 
tam będzie miał możliwość 
kontynuowania przygody z 
piłką nożną. Arkadiusz Bycz-
kowski być może trafi  do be-
niaminka IV Ligi Pogoni Lę-
bork, gdzie szkoleniowcem 
jest Sobiesław Przybylski. 

Dariusz Grubba trafi  do KS 
Chwaszczyno, gdzie będzie 
miał więcej szans na regu-
larną grę. Natomiast Błażej 
Adamus chce narazie odpo-
cząć od piłki a kto wie może 
nawet zakończyć regularne 
występy. 

Do tego trzeba doliczyć 
już wcześniejsze odejście 
Michała Drzymały i Dawida 
Klawikowskiego do Kaszubii 
Kościerzyna.

- Z drużyną tylko raz pod-
czas tych przygotowań tre-
nował Zbigniew Bodzak. 

Tauron Basket 
Liga bez Startu 
Gdynia

Polak zagrał w Meczu Marzeń z FC Bayern Monachium
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Rywalizację 
oglądało 
ponad 4 

000 widzów 
znajdujących 

się na sta-
dionie. Mecz 

transmito-
wała także 
niemiecka 

telewizja 

Trudny początek 
sezonu Bałtyku
PIŁKA NOŻNA | Gdyński III-ligowiec od interesujących spotkań rozpocznie nowy sezon. Na początek me-
cze z Kotwicą Kołobrzeg i Kaszubią Kościerzyna. Aktualnie trwa kompletowanie kadry.

Wprawdzie wyraził chęć dal-
szej gry w Bałtyku, jednak 
rozbieżności dotyczące nowej 
umowy były chyba zbyt duże 
i prawdopodobnie poszuka 
sobie innego klubu – podaje 
ofi cjalna strona internetowa 
Bałtyku Gdynia. - Niewyklu-
czone są jeszcze 1-2 odejścia z 
zespołu. Prawdopodobnie datą 
graniczną określenia przydat-
ności zawodników w nowej 
kadrze będzie środowy sparing 
z Bytovią w Gniewinie. Po tym 
meczu trener zamierza skupić 
się na graczach, którzy pozo-
staną w kadrze na nadchodzą-

cy sezon.
Czasu nie zostało już bowiem 

wiele, a Bałtyk początek sezo-
nu ma bardzo trudny. Biało-
niebieskich czekają bowiem 
meczu z Kotwicą w Kołobrze-
gu oraz Kaszubią Kościerzyna 
w Gdyni. Start wydaje się wiec 
interesujący, ale na pewno nie 
będą to łatwe mecze. Zgranie 
zespołu przed tymi pojedyn-
kami wydaje się więc sprawą 
kluczową. 

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl

Terminarz pierwszych kolejek III Ligi Bałtyckiej:

Kolejka 1 - 10-11 sierpnia 
Drawa Drawsko Pomorskie-Energetyk Gryfi no 
Arka II Gdynia -Gwardia Koszalin 
Leśnik/Rossa Manowo - Chemik Police 
Pomorze Potęgowo- Pogoń II Szczecin 
Kotwica Kołobrzeg- Bałtyk Gdynia 
Kaszubia Kościerzyna-Koral Dębnica 
Pogoń Barlinek -Lechia II Gdańsk 
Bałtyk Koszalin- Cartusia Kartuzy 
 
Kolejka 2 - 15 sierpnia 
Energetyk Gryfi no- Cartusia Kartuzy 
Lechia II Gdańsk- Bałtyk Koszalin 
Koral Dębnica - Pogoń Barlinek 
Bałtyk Gdynia - Kaszubia Kościerzyna 
Pogoń II Szczeci- Kotwica Kołobrzeg 
Chemik Police - Pomorze Potęgowo 
Gwardia Koszalin- Leśnik/Rossa Manowo 
Drawa Drawsko Pomorskie-Arka II Gdynia
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WYDARZENIE | W piątek 
12 lipca zmarł Andrzej 
Czyżniewski. Był piłka-
rzem, sędzią, trenerem i 
działaczem piłkarskim.

Andrzej Czyżniewski 
urodził  się 28 września 
1953 w Toruniu. Ukończył 
gdańską Akademię Wycho-
wania Fizycznego i Sportu 
im. Jędrzeja Śniadeckie-
go z tytułem magistra 
wychowania fi zycznego i 
specjalizacją trenerską w 
zakresie piłki nożnej. Jako 
zawodnik bronił barw  
Arki oraz Bałtyku. Miał 
swój udział w zdobyciu 
przez Arkę Pucharu Polski 
w 1979 roku. Grał także z 
sukcesami w lidze cypryj-
skiej. W Arce rozegrał 57 
spotkań. Był członkiem 
sztabu szkoleniowego 
Reprezentacji Polski jako 
trener bramkarzy w eli-
minacjach do mistrzostw 
Europy 2000.
Czyżniewski po zakończe-
niu kariery zawodniczej 
został sędzią piłakrskim. 
Został laureatem nagrody  
„Kryształowego gwizdka 
”dla najlepszego sędziego 
w klasyfi kacji specjali-

stycznego pisma „Sport” 
oraz „Przegląd Sportowy”. 
Następnie pełnił różne 
funkcje w klubach sporto-
wych. W latach 1999-2001 
był członkiem Zarządu 
oraz Wiceprezesem ds. 
sportowych w Arce.W 
latach 2002-2006 asystował 
pierwszemu trenerowi 
w klubie Amica Wronki 
SA jako trener koordy-
nator odpowiedzialny za 
przygotowanie bramkarzy. 
Następnie zajmował się 
opracowaniem i wdroże-
niem programu poszuki-
wania talentów kierując 
Działem Skautingu w 
Lechu Poznań (2006-
2009).Od 2009 do 2012 
pełnił funkcję Dyrektora 
ds. sportowych w Arce.We 
wrześniu skończyłby 60 lat.
(red.LuK)

TRANSFER | Arka 
Gdynia z powodzeniem 
przeprowadziła kolejny 
transfer. Po serii testów, 
swój podpis na dwuletniej 
umowie złożył napastnik 
Michał Szubert.

23-letni Szubert jest 
wychowankiem Salosu 
Szczecin, gdzie swego cza-
su pracował także obecny 
trener Arki, Paweł Sikora. 
Zna on Szuberta także z 
testów sprzed dwóch lat, 
ale dopiero teraz zawod-
nikowi udało się wywrzeć 
na tyle dobre wrażenie, 
że zaproponowano mu 
miejsce w składzie.

Napastnik w poprzed-
nim sezonie występował 
w barwach Dębu Dębno, 
gdzie rozegrał w sumie 
27 spotkań. Jego dorobek 
bramkarski jest również 
imponujący, dla byłe-
go już zespołu zdobył 
21 goli. Na testach w 
Arce przebywał już od 
kilku dni, biorąc udział 

w meczu towarzyskim 
z Olimpia Grudziądz. 
Gdyńska ekipa wygrała to 
spotkanie wynikiem 6:1, a 
Szubert dwukrotnie wpi-
sał się na listę strzelców.

- Faktycznie ten mecz 
mi wyszedł. W piłce 
czasem potrzebne jest 
szczęście, a ono mi dziś 
dopisało. Cieszę się, że 
wykorzystałem swoją 
szansę. A czy przejdę 
pozytywną weryfi kację? 
Zobaczymy - powiedział 
po meczu.

Trener Sikora postano-
wił mu jednak zaufać, a 
w barwach żółto-niebie-
skich Szubert będzie grał 
do sezon 2014/15. Celem 
na najbliższy sezon jest 
walka o awans do Eks-
traklasy - tym razem do 
premiowanego awansem 
miejsca zespołowi Arkow-
ców zabrakło 7 punktów, 
chociaż typy bukmache-
rów początkowo dawały 
na to niezłe szanse. (luK)W środę Arka rozegrała ko-

lejny mecz sparingowy. Tym 
razem podopieczni trenera 
Pawła Sikory mierzyli się z 
Gryfem Orlex Wejherowo. 
Natomiast w piątek tradycyj-
nie już żółto-niebiescy zapre-
zentują się kibicom. 

Prezentacja odbędzie się na 
stadionie przy ulicy Olimpij-
skiej a początek został wyzna-
czony na godzinę 19.29. Nie 
zabraknie oczywiście zdjęć z 
zawodnikami czy autografów. 
Obiekt zostanie udostępniony 
kibicom już o godzinie 19.00.

Dla zawodników będzie to 
możliwość krótkiego odde-
chu w trawającym cały czas 
okresie przygotowawczym. 
Trener Paweł Sikora nie 

oszczędza swoich podopiecz-
nych. W poniedziałek treno-
wali bardzo intensywnie, we 
wtrorek już trochę lżej, nato-
miast w środę rozegrali mecz 
kontrolny z Gryfem Wejhero-
wo. Także wczoraj odbyła się 
runda wstępna Pucharu Pol-
ski. Już po oddaniu gazety do 
druku żółto-niebiescy pozna-
li swojego rywala, z którym 
zmierzą się już 24 lipca w śro-
dę. Jest nim Bałtyk Koszalin 
lub Pelikan Łowicz. 

To będzie jednak tylko 
przystanek przed prawdziwą 
inauguracją nowego sezonu. 
W sobotę Arka zmierzy się ze 
Stomilem Olsztyn. Ten mecz 
odbedzie się jednak w Ostró-
dzie na Mazurach, a kibice 
już od dłuższego czasu orga-
nizują wyjazd, aby wspierać 
swoich zawodników. 

Szubert chce 
strzelać dla Arki
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Zmarł Andrzej 
Czyżniewski
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Terminarz pierwszych meczów I Ligi:

Kolejka 1 - 27-28 lipca

Chojniczanka Chojnice - Kolejarz Stróże 27 lipca, 18:00
Olimpia Grudziądz - Dolcan Ząbki 27 lipca, 18:00
Termalica Bruk-Bet - Energetyk ROW Rybnik 28 lipca, 12:15
Stomil Olsztyn - Arka Gdynia 27 lipca, 16:00
GKS Tychy - Bogdanka Łęczna 28 lipca, 17:00
Wisła Płock - Miedź Legnica 27 lipca, 15:45
Flota Świnoujście - GKS Katowice 28 lipca, 12:30
Sandecja Nowy Sącz - Okocimski KS Brzesko 27 lipca, 18:00
GKS Bełchatów - Puszcza Niepołomice 28 lipca, 18:00

Kolejka 2 - 3-4 sierpnia

GKS Bełchatów - Okocimski Brzesko 4 sierpnia, 18:00
GKS Katowice - Sandecja Nowy Sącz 3 sierpnia, 19:00
Miedź Legnica - Flota Świnoujście 4 sierpnia, 12:30
Bogdanka Łęczna - Wisła Płock 3 sierpnia, 15:45
Arka Gdynia - GKS Tychy 3 sierpnia, 16:00
Dolcan Ząbki - Termalica Bruk-Bet 4 sierpnia, 12:15
Kolejarz Stróże - Olimpia Grudziądz
Puszcza Niepołomice - Chojniczanka 2 sierpnia, 18:00
Stomil Olsztyn - Energetyk ROW 3 sierpnia, 17:00

Kolejka 3 - 10-11 sierpnia

Chojniczanka Chojnice - GKS Bełchatów 11 sierpnia, 12:30
Olimpia Grudziądz - Puszcza Niepołomice 10 sierpnia, 15:45
Termalica Bruk-Bet - Kolejarz Stróże
Stomil Olsztyn - Dolcan Ząbki 10 sierpnia, 17:00
GKS Tychy - Energetyk ROW 10 sierpnia, 17:00
Wisła Płock - Arka Gdynia 10 sierpnia, 16:00
Flota Świnoujście - Bogdanka Łęczna 10 sierpnia, 18:00
Sandecja Nowy Sącz - Miedź Legnica 9 sierpnia, 18:00
Okocimski KS Brzesko - GKS Katowice 11 sierpnia, 12:15

Kolejka 4 - 17-18 sierpnia

GKS Bełchatów - GKS Katowice 17 sierpnia, 18:00
Miedź Legnica - Okocimski Brzesko 17 sierpnia, 20:00
Bogdanka Łęczna - Sandecja Nowy Sącz 17 sierpnia, 17:00
Arka Gdynia - Flota Świnoujście 17 sierpnia, 17:30
Energetyk ROW - Wisła Płock
Dolcan Ząbki - GKS Tychy 17 sierpnia, 16:00
Kolejarz Stróże - Stomil Olsztyn
Puszcza Niepołomice - Termalica Bruk-Bet 
Chojniczanka Chojnice - Olimpia Grudziądz 17 sierpnia, 18:00

W piątek już 
prezentacja!
PRZYGOTOWANIA | Szybko minął okres przygotowawczy w Arce 
Gdynia. W piątek prezentacja drużyny, w najbliższą środę mecz Pucharu 
Polski a później już inauguracja I-ligowych zmagań.

Kup Karnet Kolekcjonerski 
na 85-lecie klubu!

We wtorek 2 lipca ruszyła sprzedaż karnetów na sezon 
2013/2014. W drugiej połowie sezonu klub będzie obchodził 
85-lecie istnienia. Z inicjatywy Stowarzyszenia Kibiców Gdyń-
skiej Arki, z tej okazji w tegorocznej ofercie pojawił się również 
Karnet Kolekcjonerski z okolicznościową grafi ką!

Kupując karnet na rundę bądź sezon, na dowolną trybunę, 
można wybrać opcję zakupu Karnetu Kolekcjonerskiego, spra-
wiając sobie w ten sposób unikatową pamiątkę. Karty z oko-
licznościową grafi ką są specjalną, limitowaną edycją (tylko 300 
szt.!), co oznacza że oferta będzie ważna tylko do wyczerpania 
zapasów. Klub zachęca więc wszystkich zainteresowanych, aby 
nie zwlekać z decyzją zakupu. 

Koszt zakupu Karnetu Kolekcjonerskiego to cena wybra-
nego karnetu zgodnie z obowiązującymcennikiem na sezon 
2013/2014 + 100zł.

Przykład: Karnet normalny na rundę jesienną, trybuna Górka 
– 115zł + 100zł = 215zł.

Jak wygląda aktualnie sy-
tuacja kadrowa żółto-niebie-
skich? Przed meczem z Gryfem 
do dyspozycji trenera Sikory 
byli praktycznie wszyscy za-

wodnicy. Na uraz kostki na-
rzekał jedynie Michał Szubert. 
Nowo pozyskany zawodnik nie 
dokończył wtorkowego trenin-
gu i lodem okładał kostkę. 

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl
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REGATY | Międzynarodowa za-
łoga Ocean Sails Team na jachcie 
Elliot 45 „BLAGODARNOST 2” 
ze sternikami Sergiem Pavlenko 
(Ost-West Yacht Club Kalinin-
grad) i Andrzejem Glebowem 
(YKP Gdynia) zajęła 2. miejsce 
w prestiżowych regatach Round 
Bornholm podczas 76. edycji 
Warnemunde Woche.

Udział załogi w Warnemunde 
Woche możliwy był m.in. dzięki 
pomocy fi rmy Ocean Sails i El-
jacht. 

- Wyścig przebiegał w bardzo 
zmiennych warunkach wiatro-
wych, od zupełnej fl auty po wiatr 
o sile do 24-26 węzłów – komen-
tuje  Andrzej Glebow, drugi ster-
nik w załodze Ocean Sails Team 
. - Duża część trasy była jak gra 
w szachy w wiatrem – popłynę-
liśmy, postaliśmy, znów popły-
nęliśmy ... Gdy wiatr się wzmógł 
udało nam się dogonić większe 
- 50, 60 stopowe jachty i regaty 
zaczęły się od początku. 15 mil 
przed metą zaczęło wiać ok. 24 
węzły, musieliśmy więc założyć 
1 ref i tak wjechaliśmy na metę. 
Zrobiliśmy w sumie ponad 340 
mil  i zajęło nam to 39 godz. 4 
min.

Załoga Ocean Sails Team te-
raz przygotowywuje się do star-
tu w bałtyckich regatach Nord 
Stream Race (wzdłuż gazociągu 
Nord Stream), które odbędą się 
15 września. (red.Luk)

Polak drugi na Warnemunde Woche
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W poniedziałek w samo 
południe w gdyńskim Info-
boxie odbyła się konferen-
cja prasowa inaugurująca 
tegoroczną edycję imprezy. 
W konferencji wzięli udział 
przedstawiciele organizato-
rów, partnerów projektu oraz 
zawodników. 

- Nadchodzące regaty VO-
LVO Gdynia Sailing Days 
będą świetną okazją, aby 
przekonać się, że nasze mia-
sto nie bez powodu nazywane 
jest żeglarską stolicą Polski – 
mówi Marek Stępa Wicepre-
zydent miasta Gdyni. - Bę-
dzie to też wyjątkowa szansa, 
aby spędzić czas wśród naj-
lepszych zawodników świata. 
Gdynia jest dumna, że po raz 
kolejny może być gospoda-
rzem tak wspaniałego, spor-
towego święta.

Aby przybliżyć widzom 
to co się dzieje na wodzie, 
w marinie i na plaży plano-
wany jest komentarz regat, 
a wybrane wyścigi regatowe 
będzie można obserwować z 
brzegu. 

- Żeglarstwo jest niezwykle 
atrakcyjnym sportem, który 
jednoczy, daje szanse uczest-
nictwa różnym grupom wie-
kowym, oferując szanse roz-
woju oraz stawiając możliwe 
do osiągnięcia wyzwania w 
cyklu życia wielu pokoleń – 
powiedział Tomasz Chamera, 
dyrektor sportowy Polskiego 
Związku Żeglarskiego. 

Podczas tegorocznej edy-
cji VOLVO Gdynia Sailig 
Days odbędzie się 6 imprez, 
w których wystąpią wszyst-

kie żeglarskie pokolenia, od 
najmłodszych, rozpoczynają-
cych dopiero swoją regatową 
przygodę, po uczestników 
igrzysk olimpijskich, jak i 
zawodników, którzy najak-
tywniejszą przeszłość regato-
wą mają już za sobą, jednak 
nadal pozostają czynnymi 
żeglarzami.

W programie czternastej 
edycji VOLVO Gdynia Sa-
iling Days znajdują się aż 
trzy imprezy rangi świato-
wej zaliczane do rankingu 
Międzynarodowej Federacji 
Żeglarskiej ISAF. Najbardziej 
prestiżowe będą Mistrzostwa 
Świata klasy Micro, w któ-
rych Polska będzie broniła 
tytułu mistrzowskiego zdo-
bytego w zeszłym roku przez 
załogę Piotra Ogrodnika. Na 
konferencji klasę Micro re-
prezentował Piotr Tarnacki, 
pięciokrotny Mistrz Świata i 
aktualny Mistrz Polski w tej 
klasie, pretendent do kolej-
nego tytułu mistrzowskiego.

- Bardzo się cieszę, że Mi-
cro Cup będzie rozgrywany 
w ramach Volvo Gdynia Sa-
iling Days. Daje to gwarancję 
bardzo dobrej organizacji i 
profesjonalnego sędziowa-
nia –mówił Piotr Tarnacki. - 
Gdynia to miasto żeglarskie, 
gdzie regaty są również dla 
publiczności, co niewątpli-
wie jest ważne dla mediów i 
naszych sponsorów bez któ-
rych ciężko by było walczyć 
o medale. Naszą załogę czeka 
zacięta walka o medale z eki-
pami Rosji, Francji, Holandii 
i Polski. Naszym celem jest 

Festiwal żeglarski 
trwa już od środy
ŻEGLARSTWO | W środę 17 lipca rozpoczęła się czternasta edycja największej imprezy żeglarskiej w Polsce - VOLVO 
Gdynia Sailing Days – święto żeglarskiej stolicy Polski.   Do Gdyni przyjechało prawie 1000 zawodników, a zmagania na 
wodzie oraz rozrywki i atrakcje skierowane do turystów i mieszkańców Gdyni potrwają aż do 28 lipca. 

Program regat rozgrywanych w ramach VOLVO Gdynia Sailing Days (biuro regat – YKP Gdynia):

18 – 20 lipca - Puchar Miasta Gdyni - klasa Laser 4.7, Laser Radial, Laser Standard
20 - 21 lipca – Puchar Delphia 24 & A-Class
22 – 24 lipca – Puchar Trenerów w klasie Optimist
22 – 27 lipca – Mistrzostwa Świata w klasie Micro
25 – 28 lipca – Mistrzostwa  Świata Juniorów w klasie 49er i 49er FX
26 – 28 lipca – Gdynia Match Cup

Program imprez towarzyszących w ramach VOLVO Gdynia Sailing Days:

18 – 28 lipca – miasteczko VOLVO Gdynia Sailing Days (Marina Gdynia)
20 lipca - Turniej Siatkówki Plażowej o Puchar VOLVO Gdynia Sailing Days 
20 – 21 lipca – festyn na Plaży Śródmieście
27 – 28 lipca – Mistrzostwa Polski w piłce nożnej plażowej

zawodników z całej Polski w 
wieku od 6 do 15 lat. Gościem 
dzisiejszej konferencji był Ty-
tus Butowski (YKP Gdynia), 
aktualny Mistrz Europy w kla-
sie Optimist, który opowiedział 
o tej popularnej przygotowaw-
czej klasie regatowej.

- Cieszymy się, że po raz 
drugi jesteśmy partnerem tak 
prestiżowej imprezy – mówi 
Krzysztof Drywa, autoryzowa-
ny Dealer VOLVO – od dwóch 
lat główny partner imprezy. - 
Żeglarstwo jest  bardzo blisko 
związane z naszą marką i zale-
ży nam, aby nasze samochody 
kojarzone były ze stylem życia 
jakie oferuje ta dyscyplina.”

VOLVO Gdynia Sailing Days 
to nie tylko zmagania na wo-
dzie, lecz także wiele atrakcji 
na lądzie. Sportowa rywaliza-
cja wzbogacona zostanie o pro-
gram rozrywkowo-rekreacyj-
ny skierowany do widzów. W 
gdyńskiej Marinie powstanie 
specjalne Miasteczko VOLVO 
Gdynia Sailing Days, w którym 
na wszystkich będą czekały 
atrakcje związane nie tylko z 
żeglarstwem.  W miasteczku 
odbędą się także spotkania 
ze znanymi żeglarzami, kon-
kursy i zabawy dla wszystkich 
oraz uroczystości rozpoczęcia 
i zakończenia regat i dekoracje 
zwycięzców. Główny partner 
projektu Volvo zaprezentuje 
tam swoje najnowsze modele 
samochodów.  (red.luk)

podium, ale będziemy wal-
czyć o złoty medal, ponieważ 
jesteśmy na naszym akwenie, 
który znamy dość dobrze. To 

tu w klubie Stal Gdynia roz-
poczynałem swoją przygodę 
z żeglarstwem i cieszę się,  że 
znów tu wróciłem. 

Najmłodsi zawodnicy wy-
startują w regatach o Puchar 
Trenerów w klasie Optimist. 
Na starcie stanie ponad 200 

Fo
t.m

at
er

ia
ły

 p
ra

so
w

e


	0718zfpz2001-1alp
	0718zfpz2002-1alp
	0718zfpz2003-1alp
	0718zfpz2004-1alp
	0718zfpz2005-1alp
	0718zfpz2006-1alp
	0718zfpz2007-1alp
	0718zfpz2008-1alp
	0718zfpz2009-1alp
	0718zfpz2010-1alp
	0718zfpz2011-1alp
	0718zfpz2012-1alp
	0718zfpz2013-1alp
	0718zfpz2014-1alp
	0718zfpz2015-1alp
	0718zfpz2016-1alp


<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles false
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Remove
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 250
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 250
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /POL ()
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [745.512 1085.669]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles false
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Remove
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 250
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 250
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /POL ()
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [745.512 1085.669]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles false
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Remove
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 250
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 250
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /POL ()
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [745.512 1085.669]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles false
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Remove
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 250
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 250
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /POL ()
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [745.512 1085.669]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles false
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Remove
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 250
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 250
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /POL ()
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [745.512 1085.669]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles false
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Remove
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 250
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 250
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /POL ()
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [745.512 1085.669]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles false
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Remove
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 250
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 250
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /POL ()
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [745.512 1085.669]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles false
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Remove
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 250
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 250
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /POL ()
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [745.512 1085.669]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles false
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Remove
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 250
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 250
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /POL ()
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [745.512 1085.669]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles false
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Remove
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 250
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 250
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /POL ()
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [745.512 1085.669]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles false
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Remove
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 250
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 250
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /POL ()
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [745.512 1085.669]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles false
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Remove
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 250
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 250
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /POL ()
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [745.512 1085.669]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles false
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Remove
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 250
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 250
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /POL ()
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [745.512 1085.669]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles false
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Remove
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 250
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 250
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /POL ()
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [745.512 1085.669]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles false
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Remove
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 250
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 250
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /POL ()
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [745.512 1085.669]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles false
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Remove
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 250
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 250
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /POL ()
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [745.512 1085.669]
>> setpagedevice


